

# **Jeesuksen Kristuksen seurakunta**

*Erkki Kuisma*

Copyright © 0 - 2011 Jeesus Kristus

Pyrin olemaan kaikessa samaa mieltä Jeesuksen Kristuksen kanssa, koska Hän rakasti minua kärsimällä minun syntieni rangaistuksen. On mahdollista, että olen erehtynyt jossain kohdin Hänen mielestään. Luotan kuitenkin siihen, että Hän oikaisee minua, jos olen käsittänyt jotain väärin. Rakastan Hänen nuhteluaan ja lohdutustaan, koska muuten en voi pysyä totuudessa. Joten, jos kirjoituksissani on jotain väärin, se on Erkki Kuisman vika. Kaikki, mikä on oikein, on Jeesuksen ansiota.

Julkaistu 29.03.2010.

# Sisällys

Vapaus uskonnosta .....	5
Näkymätön Jumala.....	5
Yhteys näkymättömään Jumalaan.....	5
Näkymätön seurakunta.....	6
Saara ja Haagar.....	8
Taivaallinen äiti.....	9
Seurakuntayhdistys.....	10
Mieli ylhäällä.....	11
Ojentaudutko näkyvän vai näkymättömän mukaan?.....	13
Avaa hänen silmänsä.....	14
Jeesus Kristus ja Hänen seurakuntansa .....	15
Kaupunki Taivaassa.....	15
Aarre Taivaassa.....	15
Jumalan seurakuntaa kolmella tasolla.....	17
Israel ja Jeesuksen seurakunta.....	18
Jeesus on luvattu maa.....	19
Jeesuksen seurakunnan todellisuus.....	21
Jeesuksen kokous .....	23
Kokous yleensä.....	23
Kenen nimessä uskovaiset kokoontuvat?.....	23
Jeesuksen kätäjät.....	24
Tulo Jumalan kasvojen eteen.....	25
Teeskentelyyn koulittu kirkkokansa.....	26
Jeesuksen kokouksen luonne.....	26
Kokousjärjestelyt.....	27
Jumalan ilmestyminen.....	28
Jeesuksen Kristuksen puolesta .....	30
Seurakunta maailmassa.....	30
Jeesus puvussa vai omassa nutussa.....	31
Tee samoin kuin Isä Jumala teki.....	31
Yksilö uskova ja seurakunta.....	31
Kaikki Jeesuksen nimessä.....	32
Lahkolaisuus .....	34
Lahkolaisuus on synty.....	34
Puoluemieli.....	34
Jeesuksen mieli.....	35
John Wesley'n uni.....	36
Itsensäkieltävä seurakunta .....	37
Kuka nyt itsensä kieltäisi?.....	37
Itsensäkieltämisen evankeliumi.....	38
Kuka saa palvella Jumalaa?.....	39
Ympärileikkaamattomien sydänten seurakunnat.....	41
Ympärileikattujen sydänten seurakunnat.....	42
Seurakunnan vanhimmat .....	44
Eniten Jeesuksen kaltainen on vanhin.....	44
Jeesuksen Kristuksen nöyryys.....	45
Vanhimpien asettaminen.....	46
Vanhimpien erottaminen.....	48
Jumalan kaksikymmentä neljä vanhinta.....	50
Kaitsija vai Hallitsija .....	51
Hallita vai paimentaa.....	51
Lauma ja Paimen.....	51
Apupaimen.....	52
Varo lahkojohtajia!.....	53
Puolueeton sitoutuminen.....	53
Loikkarit ja vääräoppiset.....	54
Kaitsijan ja lauman valinta.....	55
Melkisedekin järjestys .....	57

Kuka on Melkisedek?.....	57
Vanhan ja Uuden Liiton pappeus.....	57
Jeesus on ylimmäinen pappi.....	58
Pappeus ja palvelusvirka.....	59
Pappi välimiehenä.....	60
Antikristus ylimmäisenä pappina.....	61
Jeesus on ainoa välimies.....	62
Kirkkokunnat ja Melkisedek.....	62
Uskon kautta nähdään näkymätön.....	63
<b>Jumalan valtakunta</b> .....	<b>65</b>
Valtakunnat murroksessa.....	65
Jumalan valtakunta on lähellä.....	65
Jumalan lasten valtakunta.....	66
Yksi evankeliumi.....	66
Seurakunta ja valtakunta.....	67
Jumalan Israel.....	67
Rajan ylitys.....	68
<b>Yksi ruumis</b> .....	<b>69</b>
Yhteisö kuin yksi mies.....	69
Jeesuksen seurakunta on yksi ruumis.....	70
Ruumiin puhtaus.....	71
Puhtaat puheet puhtaasta mielestä.....	71
Kokoontuvat seurakunnat.....	72
Asenteiden silitystä.....	74

# Vapaus uskonnosta

**Uskoontulosi liitti sinut Jumalan Seurakuntaan. Näin Jeesus vapautti sinut uskontojen orjuudesta. Älä anna uudestaan sitoa itseäsi orjuuden ikeeseen!**

## Näkymätön Jumala

Oikea ja aito yhteys Jumalaan ei ole uskonto, vaan se on Jumalan ja ihmisen välistä ystävyyttä. Se on yhteistä elämää Jumalan kanssa ja Hänen tiellään vaeltamista. Uskonnot tekevät Jumalan ja ihmisen välisestä suhteesta orjuuttavan näytelmän.

Jotta voisit vapautua uskonnon orjuudesta, sinun täytyy ikäänkuin nähdä näkymätön maailma, josta tämä näkyväinen maailma on saanut alkunsa ja oppia elämään näkymättömän Jumalan kanssa. Niin kauan kuin jokin näkyväinen edustaa sinulle Jumalaa, niin kauan sinä pysyt uskontosi orjana.

## Yhteys näkymättömään Jumalaan

Usko siihen, että Jumala voi kohdata sinua missä vain ja milloin vain. Kun käännyt Hänen puoleensa puhuaksesi Hänelle, niin katso ettet puhu millekään, minkä näet. Keskity puhumaan Jumalalle, joka on sinulle näkymätön.

Raamatun Jeesus on noussut kuolleista. Hän elää ja on tavattavissa. Ajattele, voit kokea Hänen läsnäolonsa missä vain ja milloin vain. Eikö olekin vapauttavaa? Evankeliumi ristiinnaulitusta ja ylösnousseesta Jeesuksesta liittää meidät näkymättömän Jumalan yhteyteen.

*"Häntä te rakastatte, vaikka ette ole häntä nähneet, häneen te uskotte, vaikka ette nyt häntä näe, ja riemuitsette sanomattomalla ja kirkastuneella ilolla, sillä te saavutatte uskon päämäärän, sielujen pelastuksen."* 1Piet.1:8

Tyydytkö palvelemaan Jumalaa, jota et voi nyt nähdä? Jos olemme ahdistuneita ja yksinäisiä, me etsimme lohdutusta, ja silloin me helposti turvaudumme uskoon, emmekä käänny Jumalan puoleen. Sinä, älä kuitenkaan tyydy korvikelohdutukseen, vaan käänny määrätietoisesti korkeutta kohti.

*"Me emme lannistu; vaan vaikka ulkonainen ihmistemme menehtyykin, niin sisällinen kuitenkin päivä päivältä uudistuu. Sillä tämä hetkisen kestävä ja kevyt ahdistuksemme tuottaa meille iankaikkisen ja määrättömän kirkkauden, ylenpalttisesti, meille, jotka emme katso näkyväisiä, vaan näkymättömiä; sillä näkyväiset ovat ajallisia, mutta näkymättömät iankaikkisia."* 2Kor.4:16-18

Monet ovat kokeneet Jeesuksen antaman pelastuksen aidosti, mutta ovat pian uskoontulonsa jälkeen antaneet uudestaan sitoa itsensä orjuuden kahleisiin. Kaikkina aikoina Jumalan ihmisillä on ollut tämä sama taistelu. Mooseskin pysyi uskossa, koska hän oli kiinni näkymättömässä todellisuudessa. *"Uskon kautta hän jätti Egyptin pelkäämättä kuninkaan vihaa; sillä koska hän ikäänkuin näki sen, joka on näkymätön, niin hän kesti."* Heb.11:27

Älä sinäkään pelkää pappien ja saarnaajien vihaa, kun he haluavat sitoa sinut kirkkoonsa uskottelemalla sinulle, ettet kuuluisi Jumalan seurakuntaan, jos jätät heidän kirkkonsa. Jeesuksen läsnäolo vapauttaa sinut pelosta ja antaa sinulle voiman sanoutua irti uskonnollisesta maailmasta.

### **Näkymätön seurakunta**

Taistelu siitä, mikä kansa on oikea Jumalan kansa, on käynyt kuumana vuosituhansia. Apostoli Paavali oli aiemmin ollut kiivaasti sitä mieltä, että täytyy kuulua juutalaiseen synagogaan ollakseen Jumalan kansan jäsen. Tultuaan Jeesukseen uskovaksi hän täysin hylkäsi tuon ajatuksen. Hän ymmärsi, että Jeesuksen antamasta pelastuksesta ei puutu mitään. Siksi on väärin yrittää täydentää sitä sillä, että liittyy johonkin.

Kun jotkut vaativat uskoontulleita tulemaan myös juutalaisiksi voidakseen pelastua, niin Paavali torjui sen jyrkästi sanoen: *"Vapauteen Kristus vapautti meidät. Pysykää siis lujina, älkääkä antako uudestaan sitoa itseänne orjuuden ikeeseen."* Gal.5:1 Huomaa, että tässä hän kutsuu juutalaisuutta orjuudeksi, vaikka juutalaisuus oikein ymmärrettynä oli hänelle rakas asia.

Heistä tuli juutalaisuuden orjia, koska he halusivat tulla Jumalan kansan jäseniksi tuleamalla juutalaisiksi. Jos he olisivat pitäneet juutalaisuutta vain Jumalan todellisen kansan palvelijana, eikä itse Jumalan kansana, niin he olisivat eläneet siinä vapaudessa,

johon Jeesus oli heidät vapauttanut. *"Sillä eivät kaikki ne, jotka ovat Israelista, ole silti Israel, eivät kaikki ole lapsia sentähden, että ovat Aabrahamin siementä, vaan: 'Tisakista sinä saat nimellesi jälkeläiset'; se on: eivät ne, jotka lihan puolesta ovat lapsia, ole Jumalan lapsia, vaan lupauksen lapset, ne luetaan siemeneksi."*

Room.9:6-8

Tämä sama pätee kristillisiin kirkkoihin. Eivät kaikki, jotka ovat kristillisestä seurakunnasta kuulu Jumalan seurakuntaan. Jos pidät kristillistä yhdistystä Jumalan seurakuntana, olet antanut sitoa itsesi orjuuden ikeeseen. Vapauteen Jeesus vapautti sinut, pysy lujana äläkä enää pidä mitään maallista yhdistystä Jumalan seurakuntana. Oikeassa asemassaan seurakuntayhdistyksen on arvokas ja rakastettava asia.

Miksi nuo uskoontulleet halusivat tulla juutalaisiksi? Siksi, koska kuuluminen näkymättömään seurakuntaan ei ollut heille kyllin. He eivät voineet kokea kodikseen näkymättömän maailman puolella olevaa Siionin vuorta, vaan he rakastivat sitä Siionin vuorta, jolle maallinen Jerusalem on rakennettu.

Niin, mikä näkymätön Siion, kysynet? Jos olet tullut Jeesuksen tykö, niin olet tullut myös Siionin vuoren tykö. *"Te olette käyneet Siionin vuoren tykö ja elävän Jumalan kaupungin, taivaallisen Jerusalemin tykö, ja kymmenien tuhansien enkelien tykö, taivaissa kirjoitettujen esikoisten juhlejoukon ja seurakunnan tykö, ja tuomarin tykö, joka on kaikkien Jumala, ja täydellisiksi tulleitten vanhurskasten henkien tykö, ja uuden liiton välimiehen, Jeesuksen, tykö, ja vihmontaveren tykö, joka puhuu parempaa kuin Aabelin veri."* Heb.12:22-24

Kun juutalaiset kysyivät Jeesukselta milloin Jumalan valtakunta ilmestyy maan päälle, niin Hän sanoi: *"Ei Jumalan valtakunta tule nähtävällä tavalla, eikä voida sanoa: 'Katso, täällä se on', tahi: 'Tuolla'; sillä katso, Jumalan valtakunta on sisällisesti teissä"*.

Luuk.17:20-21

Jeesus sanoi, ettemme voi nähdä seurakuntaa, mutta silti se on meidän keskellämme. Seurakunta on siis tälle maailmalle näkymätön, mutta tulee silloin tällöin kokoontuneen seurakunnan muodossa osittain näkyväksi. Näkymättömien katseleminen

on oleellinen osa myös seurakunnankokousta. Määritellesään kokoontuvan seurakunnan Jeesus tuo itsensä esille näkymättömänä miehenä. *"Missä kaksi tai kolme on kokoontunut minun nimeeni, siinä minä olen heidän keskellensä."* Matt.18:20 Kokoontuva seurakunta ei näe Jeesusta keskellään, mutta silti Hän on siinä, jos ollaan koolla Hänen nimessään.

Mutta oletko sinä kääntynyt näkymättömän vai ainoastaan näkyväisen tykö? Monen kohdalla on niin, että näkymätön ei ole synnyttänyt heidän uskoaan, vaan näkyväinen kirkko on synnyttänyt heidän uskonsa. Raamattu sanoo heidän syntyneen lihan mukaan.

### **Saara ja Haagar**

Raamattu kertoo meille, että Saara on kuva niiden äidistä, jotka ovat syntyneet Jumalan lupauksen voimasta ja Haagar on kuva niiden äidistä, jotka luulevat olevansa lupauksen lapsia. Paavali sanoo: *"Haagar on Siinain vuori Arabiassa ja vastaa nykyistä Jerusalemiä, joka elää orjuudessa lapsineen."* Gal.4:25

Kuulehan Paavali, mitä sinä puhut! Eikö Saara olekaan israelilaisten äiti, vaan Haagar? No, jos olet juutalainen, niin millä perusteella olet sitä? Oletko liitossa Jumalan kanssa Messiaan kautta, vai ainoastaan syntyperäsi tai oman päätöksesi voimasta? Jos et usko Jeesukseen Messiaana, niin liittojen kannalta Saara ei ole äitisi, vaan Haagar. *"Tämä on kuvannollista puhetta; nämä naiset ovat kaksi liittoa."* Gal.4:24

Saara tarvitsi palvelijansa Haagarin, mutta tämän olisi pitänyt pysyä asemassaan, eikä alkaa synnyttää lapsia Aabrahamille. Samoin Jumala tarvitsi Israelin tuodakseen Messiaan maailmaan, mutta se ei tee kaikista israelilaisista Jumalan kansan jäseniä. Samoin Jumalan Seurakunta tarvitsee yhdistyksiä toimintaansa varten, mutta näidenkään asemaa ei saa muuttaa ja pitää niitä Jumalan seurakuntina, koska silloin nekin alkavat synnyttää uskonnon orjia.

Jumala teki liiton myös Haagarin kanssa - Aabrahamin tähden, mutta siihen ei kuulunut lupaus iankaikkisesta elämästä. Lupaus koski vain ajallista elämää. Samoin Jumala on siunannut maallista Israelia maallisissa. He ovat päässeet takaisin maahansa - Jeesuksen tähden. Samoin Jumala on siunannut maallista kristillisyyttä maallisissa - näkymättömän seurakunnan tähden.

Islamilaisuus julistaa Haagarin ja Ismaelin olevan se ainoa oikea Jumalan kansan alku. Koska Paavali osoitti meille, että tämän päivän juutalaisetkin vaeltavat Haagarin hengessä, niin näin islamilaisuus ja juutalaisuus ovat samasta hengestä syntyneitä uskonnollisuutta. Moni ei tätä usko, koska nämä uskonnot käytännössä niin paljon taistelevat toisiaan vastaan. Saman äidin lapset voivat olla toisiaan vastaan niin kauan, kunnes niiden isä laittaa ne järjestykseen.

Kun Antikristus tulee, niin hän yhdistää kaikki lihan mukaan syntyneen uskonnollisuuden. Silloin islamilaisuus, juutalaisuus ja tavallinen kristillisyys yhdistyvät yhdeksi uskonnoksi. Onhan näillä kolmella sama äiti, Haagar.

Kun Jeesuksen omat eivät enää pidä yhdistyksiään Jumalan seurakuntina, niin eri paikoissa kokoontuvat uskovat tulevat löytämään toisensa ja taivas laskeutuu heidän kokouksiinsa.

### **Taivaallinen äiti**

Jumalan seurakunnan päämaja on taivaallisessa Jerusalemissa. *"Mutta se Jerusalem, joka ylhäällä on, on vapaa, ja se on meidän äitimme. Sillä kirjoitettu on: 'Iloitse, sinä hedelmätön, joka et synnytä, riemahda ja huuda sinä, jolla ei ole synnytyskipuja. Sillä yksinäisellä on paljon lapsia, enemmän kuin sillä, jolla on mies.'"*

Gal.4:26-27

Kuinka taivaallinen Jerusalem voi olla äitisi? Jos evankeliumin lupaus sai sinut kääntymään näkymättömän Jeesuksen tykö, niin silloin taivas synnytti sinut. Sinä synnyit uudesti ylhäältä. Jeesus sanoo: *"Joka ei synny uudesti, ylhäältä, se ei voi nähdä Jumalan valtakuntaa."* Joh.3:3

Jos käännyit jonkun kirkon tykö, niin silloin se synnytti sinut. Arvovaltainen kirkko vetää puoleensa paljon enemmän ihmisiä kuin näkymätön seurakunta. Monet uskovaiset ajattelevat hedelmällisen seurakuntatyön edellyttävän organisaatiota, joka esiintyy Jumalan seurakuntana. Lopussa tullaan kuitenkin havaitsemaan, että "yksinäisellä on enemmän lapsia".

Iloitse siitä, jos nimesi on kirjoitettuna taivaassa. Totta kai se on kirjoitettu, jos sinä olet syntynyt siellä. Taivaallisen

Siionin syntymätodistus takaa ainoan tavoittelemisen arvoisen kansalaisuuden. *"Mutta Siionista sanotaan: 'Joka-ainoa on syntynyt siellä'. Sitä Korkein itse vahvana pitää. Herra luettelee, kirjoittaessaan kirjaan kansat: 'Tämäkin on syntynyt siellä'."* Ps.87:5-6

Taivaan kansalaisuus vapauttaa isänmaallisuudesta ja uskonnollisuudesta. Tietoisuus kuulumisesta taivaalliseen yhdyskuntaan saa meidät odottamaan Jeesuksen tulemusta. *"Meillä on yhdyskuntamme taivaissa, ja sieltä me myös odotamme Herraa Jeesusta Kristusta Vapahtajaksi."* Fil.3:20

Jos uskovainen pitää jotain maallista kirkkoa Jumalan seurakuntana, niin hän ei kunnioita äitiään. Lihan mukaan syntyneelle uskolle hänen maallinen kirkkonsa onkin hänen äitinsä eikä hänellä ole mitään osallisuutta taivaalliseen Jerusalemiin.

### **Seurakuntayhdistys**

Näkymätön seurakunta ei tarvitse yhdistystä, koska se on Pyhän Hengen organisoima "yksi ruumis". Jumala on asettanut erilaiset jäsenet seurakuntaruumiiseen niin kuin Hän on tahtonut. Kokoontuvan seurakunnan tehtävänä on tunnistaa ja tunnustaa nämä Jumalan antamat virat.

Sen sijaan kokoontuva seurakunta voi tarvita maallista yhdistystä toimintaansa varten. Älä sekoita yhdistyksen virkoja seurakuntavirkoihin. Tämä sekaannus on tavallisesti perusteluna sille, kun yhdistystä pidetään seurakuntana.

Kristillisten yhdistysten virat eivät ole seurakuntavirkoja. Yhdistyksen rahastonhoitaja voi olla seurakuntaviraltaan vaikka profeetta tai paimen tai mikä vain. Jokaisen tulisi kuitenkin pitää huolta siitä, ettei yhdistyksen antama virka haittaa seurakuntaviran hoitoa.

Jos yhdistystä pidetään seurakuntana, niin hengelliset ja maalliset virat yritetään yhdistää. Esimerkiksi yhdistyksen johtokuntaan valitaan vain vanhimpia ja paimenia. Jumalan antamat virat ovat koko seurakuntaruumista varten. Ne eivät ole minkään inhimillisen organisaation omaisuutta.

Raamattu kertoo, että apostolit valitsivat paikallisseurakunnille vanhimmat: *"Ja kun he olivat valinneet heille vanhimmat jokaisessa*

*seurakunnassa, niin he rukoillen ja paastoten jättivät heidät Herran haltuun, johon he nyt uskoivat."* Apt.14:23

Tämä valinta ei ollut apostolien oma valinta, vaan Jumalan Henki ilmaisi apostoleille sen, kenet Jumala oli valinnut. Tämän todistaa se, mitä apostoli Paavali sanoi Efeson seurakunnan vanhimille: *"Ottakaa siis itsestänne vaari ja kaikesta laumasta, johon Pyhä Henki on teidät pannut kaitsijoiksi, paimentamaan Herran seurakuntaa, jonka hän omalla verellensä on itselleen ansainnut."*

Apt.20:28

He ottivat vaarin siitä laumasta, jonka Pyhä Henki antoi heille. He eivät niinkään paimentaneet ihmisiä, jotka luetellaan jonkun kristillisen yhdistyksen jäsenrekisterissä, vaan niitä ihmisiä, joiden suhteen taivas antoi johdatuksen. Toteuta seurakuntavirkasi Pyhässä Hengessä äläkä rajoitu ihmisten toimeksiantoihin. Sitä et kuitenkaan voi tehdä, jos et näe näkymätöntä seurakuntaa.

On surullista, jos osaat iloita vain nimistä seurakuntayhdistyksen rekisterissä, muttet osaa iloita uskoontulleista uusina seurakunnan jäseninä. Jos näet näkymättömän seurakunnan voit iloita kaikista uskovista ja siitä, kun tulee uusia nimiä elämäkirjaan taivaassa.

### **Mieli ylhäällä**

Jos sinä olet syntynyt ylhäältä, niin sinä voit etsiä yhteyttä siihen, mitä on ylhäällä. *"Jos te siis olette herätetyt Kristuksen kanssa, niin etsikää sitä, mikä on ylhäällä, jossa Kristus on, istuen Jumalan oikealla puolella. Olkoon mielenne siihen, mikä ylhäällä on, älköön siihen, mikä on maan päällä."* Kol.3:1-2

Kun maan päälle kokoontunut seurakunta saa yhteyden taivaalliseen päämajaansa, niin läsnäolijat kokevat yhteyden toisiinsa Jumalan Hengen kautta. Jeesuksen kautta uskovat kokevat keskinäistä yhteyttä ei ainoastaan läsnä oleviin, vaan kaikkiin seurakuntaruumiin jäseniin. Siksi ei ole mitään tarvetta rakentaa kirkkokuntaa.

Saman paikkakunnan kaikki Jeesuksen omat muodostavat Jumalan seurakunnan (eklesia) sillä paikkakunnalla. Tavallisesti he kuuluvat moniin kokoontuviin (synagoge) seurakuntiin, joilla on omat yhdistyksensä.

Monien uskovien haaveena on ollut saada kaikki paikkakunnan uskovat kuulumaan samaan seurakuntayhdistykseen.

Kirkkokunnat pitävät uskovaiset kuitenkin erillään ja estävät tämän haaveen toteutumisen. Miksi he haluavat saada näkyvän paikallisseurakunnan? Siksi, jotta maailma näkisi kuinka kaikki kristityt ovat yhtä ja siksi uskoisi Jeesukseen.

He haluavat, että paikkakunnan kristillisyydellä on yksi yhteinen yhdistys, jotta he voisivat perustellummin sanoa, että tämä on se ainoa oikea Jumalan seurakunta paikkakunnalla. Jeesuksen rukous, "että he kaikki olisivat yhtä" ei tarkoita sitä, että he kaikki olisivat yhdessä maallisessa organisaatiossa. On kuitenkin luonnollista, että näkyväisiin perustuva usko ymmärtää asian niin.

Mitä tapahtuisi, jos kaikki paikkakunnalla kokoontuvat uskovaiset lopettaisivat pitämästä omaa yhdistystään seurakuntana ja ilmoittaisivat, että heidän toimintansa on vain osa paikallisen Jumalan seurakunnan toimintaa? Silloin heidän välilleen helpommin syntyisi käytännöllistä yhteyttä Pyhässä Hengessä, kun seurakuntina pidetyt yhdistykset eivät enää olisi aiheuttamassa epäjärjestystä Jeesuksen seurakunnassa.

Kun he kaikki tahoillaan puhuisivat kuuluvansa Jeesuksen seurakuntaan, niin ulkopuoliset saisivat kuvan monessa paikassa kokoontuvista uskovista, jotka itse asiassa ovat yksi Jeesuksen seurakunta. Tämä olisi vastausta Jeesuksen rukoukseen: *"Ja sen kirkkauden, jonka sinä minulle annoit, minä olen antanut heille, että he olisivat yhtä, niinkuin me olemme yhtä minä heissä, ja sinä minussa - että he olisivat täydellisesti yhtä, niin että maailma ymmärtäisi, että sinä olet minut lähettänyt ja rakastanut heitä, niinkuin sinä olet minua rakastanut."* Joh.17:22-23

Jos kokoontuva seurakunta päättää riistää yhdistykseltään seurakunnan aseman, niin he toteuttavat siinä tämän sanan: *"Aja pois orjatar poikinensa; sillä orjattaren poika ei saa periä vapaan vaimon pojan kanssa."* Gal.4:30

Oikeastaan se toteuttaa vain sen, että se ajaa pois Haagarin. Hänen lapsensa lähtevät kohta sen jälkeen itse pois, kun he tajuavat "vaarallisen" vapauden ilmapiiriin. Joku heistä voi jäädä vakoilemaan lupauksen lasten vapautta, mutta heidän

vaatimuksiinsa ei pidä suostua. *"Noiden pariimme luikertaneiden valheveljien tähden, jotka orjuuttaakseen meitä olivat hiipineet vakoilemaan vapauttamme, mikä meillä on Kristuksessa Jeesuksessa, me emme hetkeksikään alistuneet antamaan heille myöten, että evankeliumin totuus säilyisi teidän keskuudessanne."*

Gal.2:4-5

### **Ojentaudutko näkyvän vai näkymättömän mukaan?**

Millainen on uskosi, jos näkyväiset asiat ovat toimintasi liikkeellepanevana voimana? Rakennatko Jumalan seurakuntaa sen innoittamana, mitä näet? Jeesuksen antama usko ojentautuu sen mukaan, mitä et voi nyt nähdä. *"Mutta usko on luja luottamus siihen, mitä toivotaan, ojentautuminen sen mukaan, mikä ei näy."*

Heb.11:1

Kaikki se, mitä näemme, tekee meihin niin suuren vaikutuksen, että luonnostamme ojentaudumme sen mukaan. Siksi meidän täytyy kohdata näkymättömän Jumala voidaksemme alkaa totella Häntä.

Evankeliumin kuunteleminen antaa uskon Jeesukseen. Jos meillä on luja luottamus siihen, että Jeesus elää, niin me puhumme Hänelle ja turvaudumme Häneen kaikissa asioissamme. Moni on saanut uskon lahjaksi, mutta he eivät ole käyttäneet sitä näkymättömän Jumalan tottelemiseen. Sen sijaan he ovat alkaneet muuttaa saamaansa uskoa sopivaksi sen kanssa, mitä he näkevät. Muuttaessaan evankeliumin antaman uskon he menettävät sen antaman voiman.

*"Jeesus sanoi hänelle: 'Sentähden, että minut näit, sinä uskot. Autuaat ne, jotka eivät näe ja kuitenkin uskovat!'"* Joh.20:29 Usko ja näkymättömyys ovat oleellinen osa Jumalan pelastussuunnitelmaa. Usko siihen, mitä ei voi nähdä synnyttää Jumalan tekoja, jotka ovat kaikkien nähtävissä. Jumalan hyvät teot Hänen omissaan on tarkoitettu todistamaan näkymättömän maailman olemassaolosta. Jos ne pannaan todistamaan näkyvän kirkon jumalisuutta, niin on tapahtunut suuri vääryys.

Lihan mieli pitää yhdistystä Jumalan seurakuntana. Tällä mielellä kokoontuva seurakunta ei voi saada ketään vaeltamaan Jumalan Hengessä. Ne, jotka pysyvät tällä mielellä, ne pysyvät lihallisina, eivätkä he voi edistyä Jeesuksen seuraamisessa sen pidemmälle.

## **Avaa hänen silmänsä**

Profeetta Elisan aikana Israelin kansan viholliset piirittivät kaupunkia, jossa hän oli. Silloin Elisa sanoi peloissaan olevalle palvelijalleen: *"Älä pelkää, sillä niitä, jotka ovat meidän kanssamme, on enemmän kuin niitä, jotka ovat heidän kanssansa."*

2Kun.6:16

Elisan palvelija oli kuin apostoli Tuomas, joka sai nähdä, jotta voisi uskoa. Elisa rukoili Jumalaa: *"Herra, avaa hänen silmänsä, että hän näkisi". Ja Herra avasi palvelijan silmät, ja hän näki, ja katso: vuori oli täynnä tulisia hevosia ja tulisia vaunuja Elisan ympärillä."*

2Kun.6:17

Apostoli Johannes julistaa, että Jeesuksen omilla on samankaltainen lohdutus kuin Elisalla: *"Lapsukaiset, te olette Jumalasta ja olette voittaneet heidät; sillä hän, joka teissä on, on suurempi kuin se, joka on maailmassa."* 1Joh.4:4

Keitä ovat he, jotka me olemme voittaneet? Johannes puhuu antikristityistä. *"Se on antikristuksen henki, jonka olette kuulleet olevan tulossa, ja se on jo nyt maailmassa."* 1Joh.4:3

Ilmestyskirjan pedon ja Antikristuksen noustessa pelko voi täyttää uskovien sydämet. Silloin tarvitaan pelon voittamiseksi uskoa näkymättömään Jumalaan. Vihollinen on heikko, mutta meidän kanssamme on Kaikkivaltias, kirkkauden Herra.

Ihminen Jeesus Kristus istuu nyt Jumalan valtaistuimella. Hän kuoli kerran ristillä kaikkien ihmisten puolesta, jotta jokainen joka uskoo Häneen, voisi pelastua. Pian Hän tulee maan päälle ja ottaa täällä hallituksen ja vallan ja kaikki saavat nähdä Hänet.

Näe siis totuus, että kaikkien meidän on kerran kohdattava se, mikä nyt on meille näkymätön.

Raamatun viittauksissa käytetty käännös: Kirkkoraamattu 1933/1938

## **Jeesus Kristus ja Hänen seurakuntansa**

**"Tule tänne, minä näytän sinulle morsiamen, Karitsan vaimon. Ja Hän vei minut hengessä suurelle ja korkealle vuorelle ja näytti minulle pyhän kaupungin, Jerusalemin, joka laskeutui alas taivaasta Jumalan tyköä." Ilm.21:9-10 "Katso, Jumalan maja ihmisten keskellä!" (jae3)**

### **Kaupunki Taivaassa**

Tähän taivaalliseen kaupunkiin pääsevät vain ne, joiden nimet ovat Jumalan Karitsan elämänkirjassa. *"Eikä sinne ole pääsevä mitään epäpyhää eikä ketään kauhistusten tekijää eikä valhettelijaa, vaan ainoastaan ne, jotka ovat kirjoitetut Karitsan elämänkirjaan."*

Ilm.21:27

Iloitse, jos nimesi on Karitsan elämänkirjassa! Se kirja ei ole kopio minkään kirkon kirjoista, eikä kukaan pastori kykene pitämään kopiota Karitsan Seurakunnan jäsenluettelosta.

Jos nimesi puuttuu Jeesuksen kirjasta, niin se johtuu vain siitä, ettei Jeesus ole tunnustanut sinua omakseen. Jos nimesi on tuossa kirjassa, niin se ei johdu siitä, että liityit johonkin seurakuntaan, vaan siitä, että Jeesus kirjoitti nimesi sinne, kun teit liiton Hänen kanssaan. Jos nimesi pyyhitään pois tuosta kirjasta, niin se johtuu siitä, ettei Jeesus enää tunnusta sinua omakseen. Karitsan elämänkirja on siis todellinen Jumalan kansan reaaliaikainen väestörekisteri. Se on Jeesuksen seurakunnan jäsenluettelo.

### **Aarre Taivaassa**

Tämän kaupungin arkkitehti ja rakentaja on Jumala itse. Sen muurit ovat nimetyt Jeesuksen kahdentoista apostolin mukaan. Sen porteilla on Israelin kahdentoista pojan nimet. Jeesuksen omista sanotaan: *"Niin ette siis enää ole vieraita ettekä muukalaisia, vaan te olette pyhien kansalaisia ja Jumalan perhettä, apostolien ja profeettain perustukselle rakennettuja, kulmakivenä itse Kristus Jeesus, jossa koko rakennus liittyy yhteen ja kasvaa pyhäksi tempeliksi Herrassa ja Hänessä tekin yhdessä muitten kanssa rakennutte Jumalan asumukseksi Hengessä."* Ef.2:19-22

Taivaallinen Jerusalem ei siis ole vielä valmis, vaan se rakentuu siinä, kun Jeesuksen omien elämä maan päällä edistyy. Tuon kaupungin muurissa lukee esimerkiksi, Pietari, koska hänen todistuksensa Jeesuksesta teki muuria Jumalan seurakunnan ja maailman välille. Sinun nimesi voi lukea jossain sen taloista. Se talo on jotenkin kuvastava vaellustasi Jeesuksen seuraajana. Voi myös olla, ettei sinulla ole taloa siellä, koska rakennusaineet, jotka vaelluksesi tuotti, eivät kelvanneet Jumalalle.

Taivaallinen Jerusalem on rakennettu maan päällä hiotuista Jumalan seurakunnan elävistä kivistä. *"Sillä muuta perustusta ei kukaan voi panna, kuin mikä pantu on, ja se on Jeesus Kristus. Mutta jos joku rakentaa tälle perustukselle, rakensipa kullasta, hopeasta, jalokivistä, puusta, heinistä tai oljista, niin kunkin teko on tuleva näkyviin; sillä sen on saattava ilmi se päivä, joka tulessa ilmestyy, ja tuli on koetteleva, minkälainen kunkin teko on."* 1Kor.3:11-13

Jeesuksen uskossa tekemäsi teot ovat kultaa taivaassa, vaikka ne ovat ahdasmielisyyttä maailmalle. Jeesuksen antamassa toivossa kestetyt pitkätkin odotukset ovat hopeaa taivaassa, vaikka ne maailmassa ovat hukkaan heitettyä aikaa ja tuhlatuja mahdollisuuksia. Rakkaudesta Jeesukseen tekemäsi teot loistavat kerran taivaassa kuin jalokivet, vaikka ne ovat hullutusta tai pahennusta maailmalle.

Uskonnot ja lainteot ovat puuta, vaikka niillä olisikin kultasilaus. Kaikki lihan unelmista tehty on heinää, vaikka se hetken lumoaisi kukkasillaan. Rakkaudesta epäjumaliin tehty on kuin olkimaja. Vaikka se olisi kuinka kaunis, se on jumalattomuutta. Kaikki epäjumalanpalvojat palavat kuin oljet Herran saapuessa loistossaan. Oljista rakennettua on kristillisyyttä, jossa Jeesuksen rinnalla palvotaan muita herrauksia. Ei Jeesus turhaan sanonut, että *"kootkaa itsellenne aarteita taivaaseen."* Matt.6:20

*"Jos jonkun tekemä rakennus kestää, on hän saava palkan, mutta jos jonkun tekemä palaa, joutuu hän vahinkoon; mutta hän itse on pelastuva, kuitenkin ikään kuin tulen läpi."* 1Kor.3:14-15

Toivon sinun voivan rakentaa kullasta, hopeasta ja jalokivistä, eikä puusta, heinistä tai oljista! Jos tekosi paloivat ja sinulla on ainoastaan oikea perustus, pelastut "ikään kuin tulen läpi", mutta jos

sinulla on väärä perustuskin, palat itsekin. *"Ja joka ei ollut elämän kirjaan kirjoitettu, se heitettiin tuliseen järveen."* Ilm.20:15

## **Jumalan seurakuntaa kolmella tasolla**

### 1. Taivaaseen kokoontunut seurakunta

Seurakuntaa sanotaan Raamatussa Kristuksen ruumiiksi (Ef.5:30), jolla tarkoitetaan morsianta tai vaimoa. Edellisistä Ilmestyskirjan kohdista voimme havaita, että Taivaaseen kokoontunutta Jumalan seurakuntaa sanotaan Karitsan vaimoksi. Kaikki Jeesuksen seuraajat maan päällä ovat kokousmatkalla taivaalliseen seurakunnankokoukseen.

### 2. Paikallisseurakunnat

Seurakuntaa sanotaan myös Jumalan temppeliksi tai lampunjalaksi (1Kor.3:16, Ilm.1:20), jolla tarkoitetaan paikallisseurakuntia maan päällä. Esimerkiksi Ilmestyskirjan seitsemän seurakuntaa, jotka ovat Efesossa, Smyrnassa, Pergamonissa, Tyatirassa, Sardeessa, Filadelfiassa ja Laodikeassa. Nämä seurakunnat koostuvat vain Jeesukseen uskovista ihmisistä. Kaikki, mitä paikalliset uskovaiset elämässään tekevät, on paikallisseurakunnan toimintaa. Heillä kaikilla on yhteys Jumalan Hengessä siitä huolimatta, vaikka he harjoittavat uskovien käytännöllistä yhteyttä eri paikoissa. Älä laita lamppuasi vakan alle, vaan lampunjalkaan, toisin sanoen älä häpeä tunnustautua Jeesuksen omaksi.

### 3. Kristillisiin yhdistyksiin kokoontunut seurakunta

Uskovat ovat panneet alulle monenlaisia yhteisöjä, joita kutsutaan seurakunniksi, vaikka eivät ne Jumalan silmissä ole seurakuntia, vaan ne ovat vain todellisen seurakunnan palvelijoita, niin kuin Haagar oli Saaran, Aabrahamin vaimon palvelijatar. Näihin seurakuntiin liitetään jäseniksi joidenkin juhlallisten toimitusten kautta. Todelliseen Jeesuksen seurakuntaan ei kuitenkaan voi liittyä, vaan siihen synnyttään hengellisen syntymän kautta.

*"Sillä Hänen kauttansa on meillä molemmilla pääsy yhdessä Hengessä Isän tykö. Niin ette siis enää ole vieraita ettekä muukalaisia, vaan te olette pyhien kansalaisia ja Jumalan perhettä."* Ef.2:18-19 *"Sillä me olemme kaikki yhdessä Hengessä kastetut yhdeksi ruumiiksi, olimmepa juutalaisia tai kreikkalaisia,*

*orjia tai vapaita, ja kaikki olemme saaneet juoda samaa Henkeä."*

1Kor.12:13

Ne, jotka ovat juoneet samasta pelastuksen lähteestä, voivat myös kokoontua samassa Hengessä. Monessa kirkossa ja rukoushuoneessa ei kokoonnuta Jeesuksen nimessä, vaan yhteen tulemisen vaikutin on lähinnä sama uskonnollinen perinne. Kun kristilliseen yhdistykseen kuulumista pidetään Jumalan seurakuntaan kuulumisena, silloin väitetään, että Jumalan seurakuntaan voitaisiin liittyä. Vain pelastuksen lähteestä juominen liittyy seurakuntaan. Vain Jumalan Hengestä osalliseksi pääseminen avaa pääsyn Jumalan perheeseen.

Näitä yhdistyksiä tarvitaan inhimillisen järjestyksen tähden, mutta jos niitä pidetään seurakuntina, niin ne synnyttävät orjuuteen, niin kuin Haagar. Kristityt, jotka eivät ole syntyneet Jumalan Hengestä, vaan ovat syntyneet vain seurakunnan toiminnan tuloksena, ovat syntyneet lihan mukaan. Nämä taas vihaavat Hengen mukaan syntyneitä. Niin oli ennen ja niin on myös nykyään.

*"Aja pois orjatar poikinensa"* Gal.4:30 , on Hengestä syntyneille annettu kehoitus erottaa yhdistyksen toiminnasta ne, jotka eivät oikeasti ole uskossa, vaan ovat vain uskonnollisia. Yhdistykset ovat paimenien työkaluja, joita he pyrkivät pitämään niin puhtaina kuin mahdollista.

Puhtaintakaan kristillistä yhdistystä ei kuitenkaan saa pitää Jumalan seurakuntana. Kristillisessä yhdistyksessä voi aina olla joku valeuskovainen. Vai luuletko olevasi parempi seurakunnan kaitsija kuin Jeesus? Hänenkin yhdistykseensä jäi Juudas, vaikka seitsemänkymmentä lähti pois.

### **Israel ja Jeesuksen seurakunta**

Israelin kansan historia on esikuva Jeesuksen seurakunnan historiasta. *"Tämä, mitä tapahtui heille, on esikuvallista ja on kirjoitettu varoitukseksi meille, joille maailmanaikojen loppukausi on tullut."* 1Kor.10:11

Koko Vanha Liitto on kuin Jeesuksen varjo, joka lankesi maan ylle, ennen kuin Hän itse saapui. *"Laissa on vain tulevan hyvän varjo, ei itse asian olemusta."* Heb.10:1

Israelin lähtö Egyptistä, saapuminen luvattuun maahan, maan valloittaminen ja asuttaminen ovat kaikki esikuvia siitä mikä tuli tapahtumaan Jeesuksessa ja Hänen seurakunnassaan.

Israelilla oli kaksitoista poikaa, koska Jeesuksella tuli olemaan kaksitoista apostolia. Mooses vei nuo kaksitoista sukukuntaa pois Egyptistä järjestettyään pääsiäisen vieton ja Jeesus vei yksitoista apostoliaan kuolemansa ja ylösnousemisensa kautta ulos paholaisen valtakunnasta. Mooses johdatti kansan läpi Punaisen Meren Hoorebin juurelle. Jeesuskin varjeli yksitoista apostoliaan läpi kärsimystensä ahdistuksen. Vain Juudas hukkuu ajaessaan takaa Jeesusta, niin kuin Faarao ajoi takaa Moosesta.

Helluntaina Israel tuli Hoorebille, jonne Mooses nousi tuodakseen Jumalan lain kansalle. Samoin kuin Mooses nousi Hoorebille, Jeesus nousi ylös taivaaseen. Kun Mooses tuli alas vuorelta kansa ei enää odottanut häntä, vaan karkeloi kultaisen vasikan ympärillä. Sen sijaan kaksitoista apostolia (Juudas oli korvattu toisella) odottivat Helluntaina Jeesusta tulevaksi alas vuorelta Pyhän Hengen muodossa. Kun he saivat Hengen kasteen, Jumala myös kirjoitti lakinsa heidän sydämensä tauluun ja vaikutti heissä voiman vaeltaa Jumalan tahdon mukaan.

Israel harhaili erämaassa neljäkymmentä vuotta, mutta Jeesus vei omansa noin sata kaksikymmentä henkeä heti luvattuun maahan, joka maa on elämä Jeesuksessa Kristuksessa. Israelille sanottiin: *"Noudattakaa minun käskyjäni ja säädöksiäni..., ettei maa teitäkin oksentaisi, jos te saastutatte sen."* <sup>3Moos.18:26</sup> Vastaavasti Jeesus sanoo Laodikean seurakunnalle: *"Koska olet penseä..., olen minä oksentava sinut suustani ulos."* <sup>Ilm.3:16</sup>  
Jeesus on ihana maa! Hänessä on ikuinen perintöosa.

### **Jeesus on luvattu maa**

Joosua vei Israelin sisälle Jumalan lupaamaan perintömaahan. Jeesus otti muodon erikoisesti Pietarissa ja Paavalissa, jotka valloittivat evankeliumilla sydämiä Jeesukselle. Heidän suustaan lähti Jumalan sanan miekka, jolla he hajottivat alas varustuksia, jotka estivät ihmisiä tuntemasta Jumalaa. Niin kuin Israel valloitti luvattun maan, niin Jeesuksen seurakuntakin vei evankeliumin

kaikkialle silloiseen maailmaan. Ihmisiä kaikista kansoista otti vastaan paikkansa Jeesuksessa Kristuksessa.

Vain vähän aikaa Israel oli uskollinen Jumalalle päästyään maahansa ja samoin vain vähän aikaa kesti alkuseurakunnan aika. Samoin kuin Israelin kuningas syrjäytti Jumalan kuninkuuden, niin kirkkoruhtinaat syrjäyttivät Jeesuksen kuninkuuden seurakunnassa.

Aluksi Israelia hallitsivat tuomarit eli paimenet, mutta pian he halusivat itselleen kuninkaan, niin kuin muillakin kansoilla oli. Samoin aluksi seurakuntia johtivat vanhimmat ja paimenet, mutta pian myös kristillisissä seurakunnissa nousi esiin kirkkoruhtinaita.

Alkuseurakunnan paimenilla ei ollut kulttipapille kuuluvaa merkkiä, eikä siihen aikaan ollut alttaria eikä temppelipalvelusta. 100-luvun puolivälin jälkeen alettiin nähdä esimerkkejä ns. monarkkisesta episkopaatista. Yksi mies johtajain joukossa kohosi muitten yläpuolelle. (G. Westin: Vapaan Kristillisyyden Historia)

Niin kuin tämä synty vei Israelin lopulta Baabelin vankeuteen niin seurakuntakin joutui Paavin uskonnollisen pakkovallan puristukseen. Jumalan temppelin esineet joutuivat vangiksi Baabelin kammioihin. Samoin Raamattu joutui latinan kielisenä Vatikaanin vangiksi.

Jumala ilmoitti Elialle, että seitsemäntuhatta israelilaista kuului Hänen seurakuntaansa, kun Elia luuli, että hän yksin oli jäänyt jäljelle. Kaikkina aikoina Jumalan seurakunta on ollut olemassa, niin Israelin kuin kristillisyydenkin keskellä. *"Mutta minä jätän jäljelle Israeliin seitsemäntuhatta: kaikki polvet, jotka eivät ole notkistuneet Baalille, ja kaikki suut, jotka eivät ole hänelle suuta antaneet."* <sup>1Kun.19:18</sup> *"Samoin on nyt tänäkin aikana olemassa jäännös armon valinnan mukaan."* <sup>Room.11:5</sup>

Suurten vaikeuksien keskellä Israel alkoi palata takaisin luvattuun maahan. Samoin Jumalan seurakunnat alkoivat irroittautua Paavin vallasta ja veivät Raamatun pois vankeudestaan kääntämällä sitä kansojen omille kielille.

John Wycliff (1300-luvun keskivaiheilla) oli kuin Esra tai Nehemia. Hän oli Oxfordin yliopiston professori, joka suuresti vaikutti Raamatun arvovalaan hyväksi. Hän vaati, että uskonasioissa

kaikki pitää perustua ainoastaan Raamattuun. Hän sai aikaan raamatunkäännöksen, joka muodosti käännekohdan Englannin kirkollisessa elämässä. (VK Historia, s.51) Jan Hus ja monet muut ns. uskonpuhdistajat saivat vaikutteita Wycliffin kirjoituksista.

Vaikka jäännös Israelista palasi takaisin luvattuun maahan, niin se toi mukanaan Baabelin uskonnon, eikä sisäisesti parantunut paatumuksestaan. Samoin uskonpuhdistus jäi monilta puolitiehen ja "irti Roomasta -liike" toi usein vain uutta uskonnollista hirmuvaltaa entisen tilalle.

Kun Jeesus syntyi maan päälle, eli Israel edelleen suuressa paatumuksessa, vaikka ulkonainen jumalanpalvelus oli järjestyksessä. Samoin kuin Jeesus tulee pilvissä takaisin maan päälle, niin löytäneekö Hän uskoa. Raamattu ennustaa lopunajan olevan luopumuksen aikaa, suurta paatumuksen ja teeskentelyn aikaa. *"Sillä se päivä ei tule, ennenkuin luopumus ensin tapahtuu ja laittomuuden ihminen ilmestyy."* 2Tess.2:3

Silti on oleva Jeesuksen seurakunta, vaikkei voida sanoa, että se on täällä tai tuolla. Suuri on tämä salaisuus, miten Kristus rakastaa seurakuntaansa ja varjelee ja vaalii sitä niin kuin ylkä morsiantaan.

### **Jeesuksen seurakunnan todellisuus**

Se Jeesuksen seurakunta, jota ei ole minään aikana tuhottu, on täysin Pyhän Hengen järjestämä yhteys. *"Hänessä tekin yhdessä muitten kanssa rakennutte Jumalan asumukseksi Hengessä."* Ef.2:22

Jeesuksen tosi jumaluus on se kallio, jolle Jumala itse on rakentanut seurakuntansa. Kun Pietari oli tunnustanut Jeesuksen Jumalan Pojaksi, niin tämä sanoi hänelle: *"Sinä olet Pietari, ja tälle kalliolle minä rakennan seurakuntani, ja tuonelan portit eivät sitä voita."*

Matt.16:18

Kun Jeesus sanoo rakentavansa seurakuntansa kalliolle, niin Hän ei tarkoita kalliolla Pietaria, vaan Pietarin antamaa tunnustusta. Siellä missä tosi ihminen, Jeesus Kristus tunnustetaan tosi Jumalaksi, on se kallio, jolle Jeesus itse rakentaa seurakuntansa. Toisin sanoen, missä kaksi tai kolme on koolla Jeesuksen nimessä, siellä on Jumalan seurakuntaa (Matt.18:20), koska Hän on siellä.

Seurakunta on näkymätöntä Jumalan valtakuntaa. "Hengen yhteys" ja "rauhan yhdysside" liittävät kaikki Jeesuksen omat yhdessä toimivaksi seurakuntaruumiiksi, vaikka ruumiin jäsenet eivät aina edes tunne toisiaan. Tämä seurakunta on maailmalle näkymätön, koska Jeesus sanoi Jumalan valtakunnasta tässä ajassa näin: *"Ei Jumalan valtakunta tule nähtävällä tavalla, eikä voida sanoa: 'Katso, täällä se on', tahi: 'Tuolla'; sillä katso, Jumalan valtakunta on sisällisesti teissä."* Luuk17:20

Jos seurakunta olisi Jeesuksen kielenkäytössä merkinnyt samaa kuin me yleensä ymmärrämme, niin Hänhän olisi valehdellut sanoessaan, etteivät "tuonelan portit sitä voita". Maan päällä ei lienee ole ollut yhtäkään näkyvällä tavalla järjestäytynyttä seurakuntaa, jota tuonelan portit eivät olisi voittaneet. Usein seurakunnan kuolema on tullut jo toisessa tai kolmannessa polvessa siitä, kun herätys alkoi. Kulisseja voidaan ihmisvoimin pitää pystyssä vaikka satoja vuosia, mutta vain Pyhä Henki pitää koossa elävän seurakunnan.

Jumalan seurakunnasta maan päällä ei voida sanoa: "Katso, täällä se on." Se, joka näin rajaa seurakunnan näkyväksi, kutsuu samalla paikalle antikristillisen hengen. Tästä syystä herätysliike toisensa perään on syntynyt ja kuollut. Kaikki mikä pyrkii tuomaan Jumalan valtakunnan maan päälle näkyvällä tavalla ennen kuin Jeesus tuo sen tulemuksellaan, on antikristillistä.

Jos Pyhä Henki poistuu kristillisestä toiminnasta, niin maailman henki astuu tilalle. Jeesuksen seurakunta on siis yhtä näkyvä kuin Pyhä Henki. Se näkyy maailmalle niissä teoissa, jotka Pyhä Henki tekee Jeesuksen omissa ja heidän kauttaan.

Raamatun viittauksissa käytetty käännös: Kirkkoraamattu 1933/1938

## **Jeesuksen kokous**

**Ihmisten kohtaaminen voi olla joko teeskentelevää tai avointa. Teeskentely pilaa minkä tahansa kokouksen. Ihmispelko saa teeskentelemään, mutta Jumalan pelko tekee avoimen rehelliseksi. Kristillinen kokous on usein teeskentelyä, koska siellä ei olla koolla Jeesuksen nimessä, vaan kirkon omassa nimessä.**

### **Kokous yleensä**

On olemassa järjestettyä ja itsestään viriävää kokoontumista. Koollekutsuja on järjestetyn kokouksen omistaja. Toimitusjohtajan tiedotustilaisuus on hänen kokouksensa. Silloin ollaan koolla hänen nimissään. Alaiset ovat tulleet johtajansa kasvojen eteen.

Kun ystävät tapaavat sattumalta kadulla, saattaa syntyä spontaani kokous. He keskustelevat keskenään katsellen toinen toistensa kasvoja. Siksi rinki eikä rivi on heidän kokousjärjestelynsä. Toistensa kasvojen näkeminen on edellytys ihmisten kohtaamiselle.

Ihmisten kokoontuminen on kasvojen vastaanotto. Toisen ihmisen kohtaaminen voi olla joko avointa tai teeskentelevää. Mikä tahansa kokous voi olla vain naamioiden vastaanotto, jolloin todelliset ihmiset eivät kohtaa lainkaan. Teeskentely tekee kokoontumisen pinnalliseksi. Yrityksen tiimityö sujuu huonosti, jos sen jäsenet pelkäävät toinen toistaan, eivätkä uskalla ilmaista todellisia ajatuksiaan.

### **Kenen nimessä uskovaiset kokoontuvat?**

Kun olin puhujana eräässä seurakunnassa, niin tein telttakokouksia varten kokouskutsun, jonka yläreunassa oli seuraava otsikko:

**JEESUKSEN  
KOKOUKSIA  
TELTASSA**

Myöhemmin kuulin, että muutamat vanhimmistoveljet olivat leikanneet kutsun yläreunasta pois ylimmän rivin, jolla oli sana JEESUKSEN, koska he eivät muuten kehdanneet jakaa niitä. Silti he hurskaasti puhuivat kokouksen alussa, "Aloitamme tämän kokouksen Jeesuksen nimessä. Hän on nyt meidän keskellämme,

koska Hän on luvannut, että missä kaksi tai kolme on koolla minun nimessäni, siinä minä olen heidän keskellään." Voi, mitä teeskentelyä! Jos he halusivat olla koolla Jeesuksen nimessä, miksi he leikkasivat Hänen nimensä pois kokouskutsusta?

Jeesus sanoo: *"Sen tähden, jokaisen, joka tunnustaa minut ihmisten edessä, minäkin tunnustan Isäni edessä, joka on taivaissa. Mutta joka kieltää minut ihmisten edessä, sen minäkin kiellän Isäni edessä, joka on taivaissa."* Matt.10:32-33 Kokouskutsun tulee tunnustaa Jeesus, koska se on "ihmisten edessä" oleva asia. Se on myös asiallinen paikka mainita koollekutsujan nimi.

Jos Jeesus ei ole koollekutsujana, niin silloin ei olla koolla Hänen nimessään. Hän todellakin on antanut kokoontumista koskevan lupauksen: *"Missä kaksi tai kolme on kokoontunut minun nimeeni, siinä minä olen heidän keskellensä."* Matt.18:20

Jeesus ei anna ihmispelolle mitään myönnytyksiä, koska Hänen tunnustamisessa tai kieltämisessä on kyse rakkaudesta. Ketä rakastat sitä haluat miellyttää. Ne, jotka yrittävät miellyttää kaikkia päätyvät teeskentelijöiksi.

### **Jeesuksen kätäjät**

Jeesuksen kätäjät puolustavat menettelyään sanomalla: "Emme me Jeesusta häpeä, mutta me emme pane Hänen nimeään esille, koska se karkoittaisi ihmiset pois. Kokouksessa me kyllä julistamme Hänen nimeään." Ketä he luulevat tempullaan hämäävänsä? Eivätkö he todellakaan huomaa olevansa teeskentelijöitä? Kokouksen ulkopuolella he yrittävät olla ihmisille mieliksi ja kokouksessa he yrittävät miellyttää Jumalaa.

Jos he todella rakastaisivat Jeesusta, he toisivat Hänen nimensä esiin ilman mitään laskelmointia. On ilmeistä, että heidän mielistelynsä karkoittaa ihmisiä pois kokouksista paljon enemmän kuin Jeesuksen nimen esilletuominen. Raamatun mukaan Pyhä Henki todistaa ihmisille Jeesuksen arvosta. Tämä merkitsee sitä, että Jeesus nimeä kammoksuva on jo torjunut Pyhän Hengen elämässään. Tällaisen ihmisen houkuttelemisen seurakunnan järjestämään tilaisuuteen on turhaa.

Monessa seurakunnassa kokoonnutaan kirkon tai herätysliikkeen nimessä. Käytännössä niiden johtajat luottavat enemmän omaan

arvoaltaansa koollekutsujina kuin Jeesuksen ja Pyhän Hengen arvoaltaan.

### **Tulo Jumalan kasvojen eteen**

Jerusalemmin temppeli oli vanhan liiton aikana paikka, johon tultiin "Jumalan kasvojen eteen". Tuo temppeli oli esikuva Jeesuksesta. Kun Jeesus kuoli Golgatalla, niin Jumalan kirkkaus muutti pois siitä temppelistä. Lähtiessään pois Hän repäisi temppelin esiripun rikki, että kaikki näkisivät, ettei Hän enää ole siellä. Sen jälkeen maan päällä ei enää ole ollut rakennusta, johon menemällä voisi tulla Jumalan kasvojen eteen.

Pappi tai saarnaaja on usein kirkon tilaisuuksien keskipisteenä. He ovat pyhittäneet itselleen eristetyn palveluspaikan kirkkosalista samoin kuin Vanhan Liiton temppelissä oli kaikkein pyhin Jumalaa varten. Näin he haluavat vakuuttaa ihmiset jumalallisesta arvovaltastaan. Siksi he myös käyttävät papin pukua. Miksi he tekevät näin, vaikka Jumala on lakkauttanut sellaisen temppelipalveluksen? Siksi, koska he eivät henkilökohtaisesti tunne Jeesusta, joka lakkautti Vanhan Liiton ja sai aikaan uuden.

Vanhan liiton temppelipalvelusta matkivaan jumalanpalvelukseen osallistujat ovat tulleet vain pappinsa kasvojen eteen, vaikka heille uskotellaan, että he ovat Jumalan kasvojen edessä. Ei ihme, jos kirkkorakennuksen pyhyteen luottavat seurakuntaiset helposti katsovat pappiin tai seurakunnan johtajaan kuin Jumalaan. Paholainenkin haluaa ryhtyä sellaiseksi papiksi, koska hän rakastaa asettua jumalaksi Jumalan paikalle.

Jeesuksen oma on aina Jumalan kasvojen edessä, koska Jumalan kasvot ovat läsnä hänen sydämessään. *"Mutta me kaikki, jotka peittämättömin kasvoin katselemme Herran kirkkautta kuin kuvastimesta, muutamme saman kuvan kaltaisiksi kirkkaudesta kirkkauteen, niinkuin muuttaa Herra, joka on Henki."* 2Kor.3:18  
*"Sillä Jumala, joka sanoi: 'Loistakoon valkeus pimeydestä', on se, joka loisti sydämiimme, että Jumalan kirkkauden tunteminen, sen kirkkauden, joka loistaa Kristuksen kasvoissa, levittäisi valoansa."*

2Kor.4:6

Uuden liiton jäsenet eivät enää tarvitse kokousta päästäkseen Jumalan kasvojen eteen. Uskovainen itse on Jumalan temppeli.

Siksi kokoontuva uskovien seurakunta ei tarvitse vanhan liiton tapaan järjestettyä Jumalan palvelusta.

### **Teeskentelyyn koulittu kirkkokansa**

Seurakuntalainen on monessa seurakunnassa kuin sätkynukke. Kokouksen johtaja sanoo: "Tervehtikää vieruskaveria", "Istukaa alas", "Nouskaa ylös", "Halatkaa vieruskaveria", "Lausukaa uskontunnustus yhteen ääneen", "Rukoilkaa", "Laulakaa", "Kuunnelkaa", "Nostakaa kätenne", "Polvistukaa", "Nouskaa" ja "Menkää kotiinne." Eikö ole varsin ilmeistä, että näin seurakunnat kasvattavat teeskentelijöitä? Koska tiedämme Jumalan vihaavan valhetta ja teeskentelyä, niin tiedämme, ettei Hän viihdy kokouksissa, jossa Häntä lähestytään muodollisin elein.

Vain Jumala tietää milloin on kysymys teeskentelystä, koska hän tuntee sydämet. Joku voi kokea asiat sydämessään oikein, vaikka ihmiset hänen ympärillään teeskentelevät. Silti se ei anna kenellekään oikeutta yllyttää teeskentelyyn. Joku voi sydämessään kokea Jumalan kirkkauden, vaikka hänen ympärillään pauhaa täysin muodollinen jumalanpalvelus. Silti se ei oikeuta järjestämään kristillisestä kokouksesta teatteria.

Vain esiripun puuttuminen erottaa monen kirkon jumalanpalveluksen oikeasta teatteriesityksestä. Teeskentelysi on luvallista vain, jos kaikki tietävät, että nyt sinä näyttelet. Esiripun avautuessa he tietävät, että nyt aloitat teeskentelyn ja sen sulkeutuessa he tietävät, että nyt lopetit näyttelemisen. Monien ihmisten koko elämä on yhtä teatteria. Siksi teatterimainen kristillisyys sopii heille vallan mainiosti.

### **Jeesuksen kokouksen luonne**

Millaista kokoontumista Jeesuksen omat tarvitsevat? He kokoontuvat jakamaan toisilleen sitä, mitä he ovat saaneet Jumalalta. He ovat yksi ruumis Kristuksessa, jonka jäsenet tarvitsevat toisiaan. *"Kun tulette yhteen, on jokaisella jotakin annettavaa: millä on virsi, millä opetus, millä ilmestys, mikä puhuu kielillä, mikä selittää..."* 1Kor.14:26

Jeesuksen kokouksessa etsitään Hänen ilmestymistään. Kukaan seurakuntalainen ei ole siellä keskipisteenä. Se on tilaisuus, jossa toinen toistensa kasvoja katsottaessa etsitään niistä Jeesuksen

kasvoja. Näin Hän on kaiken keskipisteenä. Kokouksessaan Hän jakaa itsensä läsnä oleville. Siksi jokainen Jeesuksen kokous on ehtoolliskokous, vaikkei murrettaisi leipää eikä juotaisi viiniä.

*"Koska leipä on yksi, niin me monet olemme yksi ruumis; sillä me olemme kaikki tuosta yhdestä leivästä osalliset."* 1Kor.10:17 Kun Jumalan seurakunta on koolla, siellä on siis oikeastaan läsnä vain yksi henkilö - Jeesus. Seurakuntalaiset ovat vain palasia Hänestä.

Jeesuksessa Jumala lähestyy meitä vapaamuotoisesti ja ilman juhlallisuuksia, koska Hän etsii meidän sydäntämme, eikä meidän palveluksiamme. Virallinen juhlallisuus syntyy teeskentelystä, joka karkoittaa Jumalan pois paikalta. Hän sanoo, ettei Hän tahdo kuulla teeskentelijöiden virrenveisuuta. *"Vie pois minun edestäni virttesi pauhuna, en tahdo kuulla sinun harppujesi soittoa. Mutta oikeus virratkoon kuin vesi ja vanhurskaus niinkuin ehtymätön puro."* Aamos 5:21-24 Hän jopa sanoo: "Minä vihaan, minä halveksin teidän juhlianne enkä mielisty teidän juhlakokouksiinne." Miksi? He istuvat siellä niin juhlallisesti ylistämässä Jumalaa, vaikka samalla elävät synnissä. Tästä syystä Jumala vihaa monia kristillisiä kokouksia. Älä lausu rukouksia Jumalalle, jos et sydäimestäsi tarkoita sitä, mitä sanot. Älä laula Hänelle ylistystä, jos sydämesi myös ylistää epäjumalia.

### **Kokousjärjestelyt**

Jeesuksen kokous on järjestetty kokoontuminen, jossa Hän on kaiken keskipisteenä. Sillä on myös itsestään viriävän kokoontumisen luonne, koska sen sisällön tulee olla Jumalan Hengen antaman johdatuksen mukaista.

Kokousohjelman tulisi perustua koolla olevien sydänten antiin eikä puhujanlahjoihin tai musikaalisuuteen. Järjestystä tulisi pitää yllä Pyhän Hengen arvovallalla eikä inhimillisellä kurilla. Silloin, kun pelätään kohdata ihmisiä sellaisena kuin he ovat, luodaan kaavamaiset järjestelyt, ettei kukaan pääsisi sotkemaan kaunista kokousjärjestystä.

Avoimuus on uhka teeskentelijoille, koska se usein tuo esiin sydänten erilaisuuksia. He pelkäävät esille tulevien ristiriitojen paljastavan heidät. He eivät halua nähdä seurakunnan todellista tilaa. Siksi he haluavat kätkeä ongelmat naamion taakse.

Kokouksesta tehdään kaunis esitys, jotta kaikki näyttäisi ulospäin hyvältä. Näin ollaan luotu teeskentelevä kokoukulttuuri, jossa seurakuntaa pidetään koossa teeskentelyn voimalla. Seurakunnan hajoamisenkin uhalla avoimuuteen kääntyminen on ainoa tie elämään. On otettava kipeä askel: Tule sellaiseksi kuin olet! Sen jälkeen Jumala voi muuttaa sinut sellaiseksi kuin Hän haluaa sinun olevan.

Vaikka ulkonaisilla järjestelyillä ei voi poistaa teeskentelyä, niin teeskentelyn luomista tavoista on syytä luopua. Kokoussalin istuimetkin olisi hyvä asettaa niin, että läsnä olevat näkevät mahdollisimman paljon toistensa kasvoja omalta paikaltaan. Ei sinne ole tultu katsomaan esityksiä, vaan kohtaamaan toinen toistansa. Mitään näkyväistä alttaria ei pidä rakentaa. Altтари on meidän sydämessämme. Siellä me kohtaamme Jumalan, kun hengessä polvistumme Hänen kasvojensa eteen.

Koska kristillinen kokoukulttuuri on niin kaukana siitä, mitä sen pitäisi olla, niin nykyisellään kotikokoukset parhaiten toteuttavat Jumalan mielen mukaisen kokouksen. Siellä helpoimmin toteutuu teeskentelemätön kasvojen vastaanotto, jossa Kristuksen ruumis tulee ravituksi. Yksinäiset rukoushetket ovat julkisia rukouskokouksia parempia, koska niissä on helpompi rukoilla ilman teeskentelyä.

Teeskentelyllä me yritämme suojella sisintämme muiden katseilta. Jumalan edessä kuitenkin kaikki on avointa ja paljastettua. Häneltä ei voi todellisesti piiloutua mihinkään. Jeesuksen kokouksen tarkoitus on paljastaa sydänten salaisuudet. *"Jos kaikki profetoisivat ja joku uskosta tai opetuksesta osaton tulisi sisään, niin kaikki paljastaisivat hänet ja kaikki langettaisivat hänestä tuomion, hänen sydämensä salaisuudet tulisivat ilmi..."* 1Kor.14:24-25 Voimakas Jumalan läsnäolo tekee teeskentelemisen mahdottomaksi. Jumalan Henki riisuu naamiot pois.

### **Jumalan ilmestyminen**

Miksi joku ihminen tulee helposti uskoon ja toinen ei tule? Natanael tuli helposti uskoon. Jeesus antoi hänestä tunnustuksen jo vähän ennen kuin hän uskoi: *"Katso, oikea israelilainen, jossa ei vilppiä ole!"* Joh.1:47 Koska Natanael ei teeskennellyt, niin hän tuli helposti

uskoon. Jeesus antoi hänelle myös seuraavan lupauksen: *"Sinä saat nähdä suurempia kuin nämä ovat."* Joh.1:50 Voimme tehdä tästä sen johtopäätöksen, että Jumalan voima ilmestyy seurakunnassa, jos siellä luovutaan teeskentelystä. Rohkaiskoon tämä meitä vilpittömyyteen.

Niille, jotka eivät tule helposti uskoon Jumala sanoo: *"Ketä sinä arkailit ja pelkäsit, koska vilpistelit etkä minua muistanut, et minusta välittänyt? Eikö niin: minä olen ollut vaiti aina ikiajoista asti, ja niin et sinä minua pelkää?"* Jes.57:11 Pelkäsit sitä, mitä ihmiset sanovat sinusta ja siksi sinä teeskentelit. Teit näin, koska sinulla oli kokemusta ihmisten satuttavista sanoista. Et välittänyt, mitä Jumala sanoo sinusta, koska sinulla ei ole kokemusta Hänen satuttavista sanoistaan. Jospa sinulla nyt on tätä kokemusta luettuasi lainaamani Raamatun kohdat.

Mitä tapahtuisikaan, jos me uskovaiset todella pistäisimme pois elämästämme kaiken vilpin ja teeskentelyn?

Raamatun viittauksissa käytetty käännös: Kirkkoraamattu 1933/1938

## Jeesuksen Kristuksen puolesta

**Toisen puolesta asioiminen ei ole suosiossa. Toisen asiaa voidaan vielä innostua ajamaan omalla arvovallalla, mutta on harvinaista, että joku suostuu ainoastaan toisen nöyräksi lähettilääksi. Kristillisen sanoman leviämistä estävät kristityt, jotka eivät nöyryy toimimaan Jeesuksen Kristuksen puolesta eli Hänen nimessään. Tilanne on surkea: Ihmiset haparoivat pimeydessä, vaikka valo on heitä lähellä. Lamppu palaa piilossa, seurakuntajärjestön seinän takana.**

### Seurakunta maailmassa

Jumalan seurakunta on täysin Pyhän Hengen aikaansaama yhteisö. Sen jäsenet kuuluvat myös moniin seurakuntajärjestöihin, jotka vaihtelevalla menestyksellä edustavat todellista Jumalan seurakuntaa. Kristillisen seurakunnan tehtävänä on levittää Jeesus-valoa maailmaan.

Jeesus sanoi opetuslapsilleen kaiken kansan kuullen: *"Te olette maailman valkeus. Ei voi ylhäällä vuorella oleva kaupunki olla kätkössä; eikä lamppua sytytetä ja panna vakan alle, vaan lampunjalkaan, ja niin se loistaa kaikille huoneessa oleville. Niin loistakoon teidän valonne Ihmisten edessä, että he näkisivät teidän hyvät tekonne ja ylistäisivät teidän Isäanne, joka on taivaissa."*

Matt.5:14-16

Katsokaa Jeesuksen tekoja Hänen omissaan. Nähkää, mitä hyvää Hän on tehnyt! Älkää katsoko seurakuntia! Eivät ne ole mitään, mutta Jeesus on hyvä.

Usein ihmiset näkevät kirkkojen ja uskovaisten pahat teot ja kiroavat niiden tähden Jumalan nimeä. Toisinaan he myös näkevät niiden hyvät teot, mutta usein eivät suinkaan ylistä niistä Jumalaa, vaan ihmisiä. Ovatko siis "Jumalan kaupungin valot kätkössä" ja "lamput vakan alla"?

Ihmiskunnian tavoittelu kristillisessä toiminnassa on pimittänyt ihmisiltä Jeesuksen.

## **Jeesus puvussa vai omassa nutussa**

*"Pukekaa päällenne Herra Jeesus Kristus." Room.13:14 "Kaikki te, jotka olette Kristukseen kastetut, olette Kristuksen päällenne pukeneet." Gal.3:27*

Nykyään maailmassa puhutaan paljon julkisuuskuvan eli imagon tärkeydestä. Minkälaisen mielikuvan ihmiset saavat kristillisestä seurakunnasta. Näkevätkö he, että sillä on Jeesus-imago?

Valitettavasti moni uskovainen ja seurakunta ei lainkaan anna ulospäin mielikuvaa Jeesuksesta. Kysymys on, ei ainoastaan Jeesuksen nimen ja persoonan esilläpidosta, vaan myös Hänen asenteidensa ja tekojensa seuraamisesta käytännön elämässä.

Tiettyyn kristilliseen seurakuntaan kuuluvan tunnistaa usein hänen elämäntyylistään. Antauduttuaan ahkerasti seurakuntansa palvelukseen hän on pukeutunut herätysliike-identiteetin ylleen. Voi häntä! Hän ei useinkaan tajua kuinka paljon Jumala kauhistuu hänen pukuaan. Riisukoon hän nopeasti pois saastaisen pukunsa ja pukeutukoon Jeesukseen Kristukseen!

## **Tee samoin kuin Isä Jumala teki**

Isä Jumala on koroittanut Jeesuksen taivaassa, koska Hän kuoli kaikkien ihmisten puolesta ristillä. Samoin meidän tulee koroittaa Hänet maan päällä. Jumala on koroittanut Jeesuksen nimen yläpuolelle kaikkia muita nimiä. (Ef.1:21, Fil2:9) Meidänkin tulee tehdä samoin omissa toimissamme. Hän on antanut Ihmiselle, Jeesukselle Kristukselle, kaiken vallan taivaassa ja maan päällä. Meidänkin tulee tehdä samoin ja olla Hänelle kaikessa alamaiset.

Yleensä kristilliset seurakuntajärjestöt eivät pidä Jeesusta yhtä arvollisena kuin Isä Jumala pitää. Ne kyllä arvostavat jotain Jeesuksessa, mutta eivät tottele Hänen opetuksiaan kaikissa kohdin. Ne kyllä jossain määrin kunnioittavat Jeesuksen nimeä kirkon sisällä, mutta eivät kehtaa korottaa Hänen nimeään ulospäin. Kun Hänestä tiedotetaan, niin se tehdään himmennetyin valoin. Tilanne on surkea: Ihmiset haparoivat pimeydessä, vaikka valo on heitä lähellä. Lamppu palaa piilossa, seurakuntajärjestön seinän takana.

## **Yksilö uskova ja seurakunta**

Yksilö uskovainen voi olla hyvin Jeesus-keskeinen, mutta se ei voi korvata sitä, että seurakunnan toiminta koroittaa Jeesuksen nimeä.

*"Jumala on antanut Jeesuksen kaiken pääksi seurakunnalle."* Ef.1:22

Koska Jumala tahtoo Jeesuksen korostuvan yli kaiken muun, niin kukaan muu ei saa olla suuri seurakunnan keskellä. Jeesus haluaa näkyä enemmän omiensa keskellä kuin yhdessä uskovaisessa. Seurakuntajärjestön täytyy esiintyä Jeesuksen nimessä, jotta se olisi "ylhäällä vuorella oleva kaupunki".

Uskovaiset, jotka hallitsevat seurakuntaa inhimillisen arvovaltaisuuden avulla ovat kapinassa Jeesusta vastaan. Vanhimmisto usein syrjäyttää toimillaan seurakunnan pään. Kauheinta asiassa on se, että he tätä tehdessään sanovat tehneensä kaikessa oikein ja raamatullisesti.

Jeesus-keskeinen seurakunta auttaa arkaa uskovaista tunnustamaan Jeesuksen Herrakseen ihmisten edessä. Hänen tarvitsee vain liittyä seurakuntaan, jonka julkisuuskuva on täynnä Jeesusta, ja niin hän tulee heti leimatuksi Jeesuksen eikä kirkkonsa nimellä.

Jeesuksen kätkevä seurakunta auttaa uskovaista teeskentelevää jumalatonta viihtymään seurakunnassa. Liittyessään seurakuntaan, jolla on Jeesuksesta vaikenava julkisuuskuva, hänen ei tarvitse samaistua Jeesukseen, jota hän häpeää.

Parhaimmat kristilliset järjestöt sentään esiintyvät Jeesuksen puolesta evankeliumia julistaessaan ja korostavat olevansa Hänen asiallaan. *"Kristuksen puolesta me siis olemme lähettiläinä, ja Jumala kehoittaa meidän kauttamme. Me pyydämme Kristuksen puolesta: antakaa sovittaa itsenne Jumalan kanssa."* 2Kor.5:20  
Tämä ei kuitenkaan ole kylliksi.

### **Kaikki Jeesuksen nimessä**

Mitä tahansa uskovaiset tekevät heidän tulisi tehdä se Jeesuksen nimessä. *"Kaikki, minkä teette sanalla tai työllä, kaikki tehkää Herran Jeesuksen nimessä, kiittäen Isää Jumalaa Hänen kauttansa."* Kol.3:17 Tämä tarkoittaa esimerkiksi sitä, että uskovainen tekee työnsä Jeesukselle, eikä työnantajalleen.

Oma nimi on se astia, jolla usein kätketään Jumalan kirkkaus. Järkyttävän usein seurakuntajärjestöt toimivat omissa nimissään, eikä Jeesuksen nimessä. Halusin kerran eräässä seurakunnassa laittaa erään lehtisen loppuun tekstin:

## Jeesuksen Kristuksen puolesta Helluntaiseurakunta

Seurakunnan vanhimmistot kielsi tekstin ja vaati, ettei lehtisessä esiintyisi Jeesuksen nimeä lainkaan. Olin tyrmistynyt. Yritin monen vuoden ajan saada Jeesusta siellä esiin, mutta he olivat täysin tietoisesti valinneet sen linjan, että he eivät toimi Jeesuksen nimessä. Minulle tuli monin tavoin hyvin selväksi se, ettei Jeesus saanut olla Herra tuossa seurakuntajärjestössä. Vaikka vanhimmat puhuivat Jeesuksesta, niin käytännössä he eivät ottaneet Häntä vakavasti.

Ihmiskunnan luoman saastutuksen tähden erosin heistä. Jeesus sanoi minulle, ettei siinä seurakuntajärjestössä ole puhdasta paikkaa, jossa Hänen kirkkautensa voisi ilmestyä. Tämä ei tarkoita sitä, ettenkö ollenkaan harjoittaisi yhteyttä heidän kanssaan. Se tarkoittaa vain sitä, että en alistu heidän valtansa alle, koska he ovat kapinassa Jeesusta vastaan.

Älä mene sellaisen henkilön käsien alle siunattavaksi, joka pyrkii herrana hallitsemaan sinua. Sillä tavoin voit tulla osalliseksi uskonnollisesta henkivallasta, joka lopulta erottaa sinut Jeesuksen yhteydestä. Jumalalta tuleva siunaus voi vuotaa vain sellaisten käsien kautta, jotka kuuluvat täydellisesti Jeesukselle alamaishelle ihmiselle.

Tiedätkö muuten, ettei oikeastaan esim. helluntailaisia ole olemassakaan. Helluntailainen on vain valepukuinen Jeesuksen seuraaja tai sitten hän voi olla myös valepukuinen jumalaton. Jumalan tahto on, että Hänen lapsensa esiintyvät oikealla nimellään. Väistykööt seurakuntien nimet Jeesuksen kirkkauden tieltä!!

## Jeesuksen Kristuksen puolesta Erkki Kuisma

Raamatun viittauksissa käytetty käännös: Kirkkoraamattu 1933/1938

## Lahkolaisuus

**Kuka on lahkolainen? Mitä ovat lahkot? Sanalla lahkolainen on nykyään eri merkitys kuin mitä se on Raamatussa. Lahkolainen on useimpien suussa halventava haukkumasana, jota käytetään uskonnollisista toisinajatteliijoista. Raamattu esittää asian syntinä, jota esiintyy kaikilla elämänalueilla. Kaikki ihmiset ovat syyllistyneet tähän syntiin. Sinäkin olet joskus elämässäsi tehnyt lahkolaisia tekoja. Olet ehkä oikein puolueen jäsen, joka on yhdessä muiden kanssa sitoutunut harjoittamaan tuota pahuutta.**

### Lahkolaisuus on synti

Raamattu sanoo synnistä: *"Lihan teot ovat ilmeiset, ja ne ovat: haureus, saastaisuus, irstaus, epäjumalanpalvelus, noituus, vihamielisyys, riita, kateellisuus, vihat, juonet, eriseurat, lahkot, kateus, juomingit, mässäykset ja muut senkaltaiset, ..., jotka semmoista harjoittavat, eivät peri Jumalan valtakuntaa."* Gal.5:19-21

Usein sanaa lahko käytetään jostain uskonnollisesta ryhmästä, jota yleinen mielipide ei hyväksy. Se on halventava haukkumasana, jota käytetään uskonnollisista "toisinajatteliijoista". Se on valtio- tai enemmistöuskontojen yritys alistaa kaikki ihmiset heidän valtansa alle.

Raamattu kuitenkin tarkoittaa sanalla lahko ihmiselle yhtä tyypillistä syntiä kuin haureus. Sana lahko on kreikan kielisessä alkutekstissä sana "hairesis" (puolue, lahko, harhaoppi, valinta). Sana puolue on siis sanan lahko synonyymi.

Onhan se selvää, että poliittiset puolueet ovat harhaoppisia toisilleen. Vastaava hyve olisi puolueettomuus eli sitoutuminen hyviin asioihin, vaikka jäisi asiassa yksin. Yksipuoluejärjestelmä on jokaisen lahkohenkisen unelma. Hyvyys ei koskaan perusta puoluetta.

### Puoluemieli

Kaikki ihmiset ovat siis lahkolaisia, koska he ovat jollain elämänalueella olleet puolueellisia. Kaikilla elämänalueilla esiintyy puoluemielen syntiä. Ei ainoastaan politiikassa ole "juonet, eriseurat

ja lahkot", vaan niin on tieteessä ja taiteessakin. Kreikkalaisessa kulttuurissa esiintyi opillisia koulukuntia, ja niistä käytettiin nimitystä "hairesis".

Eräs Jumalan ominaisuuksista on se, ettei Hän katso henkilöön. Se tarkoittaa sitä, että Hän on puolueeton. Hän on asialinjalla. Hän tuomitsee synnin yhtä ankarasti, on sen tekijä kuka hyvänsä. Hän myös armahtaa henkilöön katsomatta, jos joku vain uskoo Jeesukseen Kristukseen.

Ihmiset punovat juonia saavuttaakseen muita paremmat edut. He perustavat kannatusyhdistyksiä eriseuroiksi puolustaakseen omia etujaan. He perustavat puolueita ajaakseen itsensä valtaan, joko politiikassa, tieteessä, taiteessa, taloudessa tai kirkossa.

Ylpeys omasta mielipiteestä tekee puolueimieliseksi. Se sokaisee näkemästä tosiasioita. Asioita katsellaan "puolueen silmälasien" läpi. Kukaan ihminen ei omista totuutta, vaan se on Jumalan omaisuutta, silloinkin kun me pidämme sitä omana mielipiteenämme. Jeesus on Totuus. Hän yksin on aina oikeassa.

### **Jeesuksen mieli**

Jeesus ei esitellyt omia mielipiteitään, vaan puhui vain Isänsä sanomaa. Hän ei perustanut puoluetta, vaan tuli kutsumaan kaikkia yksimielisyyteen totuudessa. Oikeamielisyys on enemmän kuin oikeaoppisuus. Jeesus sanoo: *"Minun oppini ei ole minun, vaan Hänen, joka on minut lähettänyt. Jos joku tahtoo tehdä Hänen tahtonsa, tulee hän tuntemaan, onko tämä oppi Jumalasta, vai puhunko minä omiani. Joka omiaan puhuu, se pyytää omaa kunniaansa, mutta joka pyytää lähettäjänsä kunniaa, se on totinen, eikä hänessä ole vääryyttä."* Joh.7:16-18

Minun oppini ei ole minun, vaan Jeesuksen. En ole niin huolissani Jeesuksen opin menestyksestä, että perustaisin Jeesus -puolueen. Totuus puhuu itse puolestaan. Hän ei tarvitse puoluetta. Voi kuinka paljon Jumalan asiaa on yritetty viedä eteenpäin vääryydellä.

Jos joku kirkko sanoo, että heihin liittymällä pelastuu, niin siitä kirkosta voitaisiin sanoa, että se on lahko. Näin siksi, että vain sydämestään yhtymällä Jeesuksen mieleen voi pelastua. Ne joilla

on Jeesuksen mieli, ovat asialinjalla kaikilla elämän alueilla eli seuraavat Jeesusta arjen rutiineissa.

### **John Wesley'n uni**

Hän oli seisovinansa kadotuksen portilla. Hän kolkutti portille ja tahtoi kuulustella, keitä olisi siellä sisäpuolella. "Onko siellä katolilaisia?" Kysyi hän. "On", vastattiin, "hyvin paljon". "Onko Englannin valtiokirkon jäseniä?" Uudisti hän kysymyksensä. "On", vastattiin, "hyvin paljon". - "Entäs presbyteriläisiä?" "On niitäkin, hyvin paljon." - "Mutta onkos wesleyläisiä?" "On, on, hyvin paljon." Erittäinkin viimeisestä vastauksesta kauhistuneena riensi Wesley taivaan portille, jossa hän teki samat kysymykset, vaikka toisessa järjestyksessä. "Onko siellä wesleyläisiä?" Kysyi hän hätäisesti. "Ei", vastattiin. - "Onko presbyteriläisiä?" "Ei." - "Onko Englannin valtiokirkon jäseniä?" "Ei." - "Onko katolilaisia?" "Ei." - "No, keitä siellä sitten on?" Kysyi Wesley kauhistuneena ja ihmetellen. Vastaukseksi kuului: "Emme tunne täällä mitään semmoisia, joita kysyitte. Täällä on ainoastaan Kristuksen nimi tunnettu ja tunnustettu. Meitä on täällä suuri joukko kaikista sukukunnista, kansoista ja kielistä, ja me olemme vaatteemme Karitsan veressä valkaisseet." (Lainattu Kyläkirjaston Kuvalehti vuodelta 1900 numero 5)

Tämä uni on Jumalalta, koska se on Raamatun mukainen. Se myös osoittaa, että Jumala on varoittanut erityisesti hengellisiä johtajia korottamasta seurakuntansa nimeä Jeesuksen nimen rinnalle, saati yläpuolelle. Valitettavasti monet eivät ole noudattaneet tätä varoitusta. Wesleytä pidetään metodisti kirkon perustajana. Älä siis usko kirkkojen nimiin vaan Jeesuksen Kristuksen nimeen. *"Eikä ole pelastusta yhdessäkään toisessa; sillä ei ole taivaan alla muuta nimeä ihmisille annettu, jossa meidän pitäisi pelastuman."* Apt.4:12

Raamatun viittauksissa käytetty käänös: Kirkkoraamattu 1933/1938

## **Itsensäkieltävä seurakunta**

**Jeesus kielsi itsensä, otti ristinsä ja tunnusti Isänsä nimeä. Jos seurakunta kieltää itsensä, ottaa ristinsä ja tunnustaa Jeesuksen nimeä, niin voidaan sanoa, että se on itsensäkieltävä seurakunta. Sellainen seurakunta ei tuo esille itseään, vaan Jeesusta.**

### **Kuka nyt itsensä kieltäisi?**

Pelastus on Jumalan lahja Jeesuksessa Kristuksessa. Monet ovat vastaanottaneet tämän armonlahjan. Jumalan armon antamassa rauhassa uskoontullut voi sitten elää edelleen itselleen tai Jumalalle. Hän voi vapaasti valita joko itsensä tai Jeesuksen seuraamisen. Jeesus kuitenkin sanoo omilleen: *"Jos joku tahtoo minun perässäni kulkea, hän kieltäköön itsensä ja ottakoon ristinsä ja seuratkoon minua."* Matt.16:24

"Jos" - joku tahtoo seurata Jeesusta, se on rakkautta Jumalaan. Koska Hän ensin rakasti meitä, me rakastamme Häntä. On evankeliumin arvon mukaista, että tuo tahtominen syntyy meissä. Tuota tahtomista ei kuitenkaan saa synnyttää muuten kuin vetoamalla Jumalan rakkauteen Hänen uhrissaan. Jos tahtominen syntyi muusta syystä, niin se on kuin ylistäisi Jumalaa innolla, joka on syttynyt muusta kuin Jumalan uhrialttarin tulesta.

On vaarallista tuoda vierasta tulta Jumalan eteen. *"Naadab ja Abihu ottivat kumpikin hiilipannunsa ja virittivät niihin tulen ja panivat suitsuketta sen päälle ja toivat vierasta tulta Herran eteen, vastoin hänen käskyänsä. Silloin lähti tuli Herran tyköä ja kulutti heidät, niin että he kuolivat Herran edessä."* 3Moos.10:1-2 Älä siis ylistä Jumalaa oma-aloitteisen rakkautesi tulesa, vaan anna Golgatan uhritulen sytyttää ylistyksesi Jumalalle.

Entä jos joku ei tahdokaan seurata Jeesusta, vaikka onkin ottanut Hänet vastaan syntiensä sovittajana? Miksi hän ei tahtoisi? Eikö hän rakasta Jeesusta? Miksi rakkauden tuli puuttuu?

Evankeliumi pyrkii saamaan meissä aikaan tahdon seurata Jeesusta. Jos joltakin puuttuu tämä tahto, niin Jumalan armo ei ole vielä

mennyt hänen sydämensä pohjaan asti. Hänen sydämensä on vielä ympärileikkaamaton.

Jumala on pitkämielinen meitä kohtaan ja tahtoo voittaa meidät kuuliaisiksi tahdolleen sen rakkauden kautta, minkä Hän osoitti meille Golgatan uhrissaan. *"Ja me olemme oppineet tuntemaan ja me uskomme sen rakkauden, mikä Jumalalla on meihin. Jumala on rakkaus, ja joka pysyy rakkaudessa, se pysyy Jumalassa, ja Jumala pysyy hänessä. Näin on rakkaus tullut täydelliseksi meissä, että meillä olisi turva tuomiopäivänä; sillä sellainen kuin hän on, sellaisia mekin olemme tässä maailmassa."* 1Joh.4:16-17

Jos olemme vastaanottaneet Jumalan rakkauden täydellisesti, me käyttäydymme Jeesuksen tavalla. Mutta voidaanko käytännössä todeta: Sellainen kuin Jeesus on, sellaisia me kristitytkin olemme tässä maailmassa?

### **Itsensäkieltämisen evankeliumi**

Jumala antoi uhriksi sinun edestäsi kaiken mitä Hänellä on, Jeesuksen. Jumala luopui kaikesta sinun tähtesi. Siksi sinäkin saat luopua kaikesta Hänen tähtensä. Kiellä itsesi ja tunnusta Jeesusta. Jos edelleen aiot tunnustaa itseäsi, tulet kieltämään Jeesuksen.

Kaikesta luopuminen Jeesuksen tähden on Jumalan ihme meidän sydämissämme. Se tapahtuu meille katsellessamme Jumalan Karitsaa, joka kuoli puolestamme. Siinä Jumala ympärileikkaa sydämemme niin, että vapaudumme itsekkyydestämme. Tämän mielenmuutoksen saamme, kun kohtaamme Jumalan sydämemme alttarilla. Saatu Jeesuksen mieli pannaan käytäntöön Pyhän Hengen voimassa käytännön elämän koettelemuksissa. Jumalan Hengen mukaiset asenteet tuottavat Hengen mielen mukaista käyttäytymistä. *"Niillä, jotka elävät lihan mukaan, on lihan mieli, mutta niillä, jotka elävät Hengen mukaan, on Hengen mieli."* Room.8:5

Siinä ilmenee, että Jeesus asuu meissä, jos meillä on Hänen mielensä. Näin itsensäkieltäminen oikeastaan on Jeesuksen elämää meissä. *"Jos joku tulee minun tyköni eikä vihaa isäänsä ja äitiänsä ja vaimoan ja lapsiaan ja veljiään ja sisariaan, vieläpä omaa elämänsäkin, hän ei voi olla minun opetuslapseni. Ja joka ei kannu ristiänsä ja seuraa minua, se ei voi olla minun opetuslapseni."*

Luuk.14:26-27

Se on yksilöllistä, mistä saamme käytännössä luopua - Hänen tähtensä. Eri ihmisille eri asiat ovat rakkaita. Yhdelle se on isä tai äiti, toiselle puoliso. Kaikki rakastavat ainakin itseään. Jumalan rakkaus antaa meille valmiuden jopa kuolla Jumalan nimen tähden, koska meillä on sama usko ylösnousemukseemme kuin Jeesuksella. *"He eivät ole henkeensä rakastaneet, vaan olleet alttiit kuolemaan asti."* Ilm.12:11

Vain Jumalan rakkauden tähden tapahtunut itsensäkieltäminen on Jumalalle otollista. Jotkut ovat tahtoneet olla suuria hengen miehiä ja ovat kunnianhimonsa ajamina luopuneet paljosta. Heistä sanotaan: *"Vaikka minä jakelisin kaiken omaisuuteni köyhäin ravinnoksi, ja vaikka antaisin ruumiini poltettavaksi, mutta minulla ei olisi rakkautta, ei se minua mitään hyödyttäisi."* 1Kor.13:3 Tekoni ovat turhia, jos Golgatalla ilmestynyt Jumalan rakkaus ei ole niiden vaikutin.

On monia Jeesuksen omia, joiden elämässä Jeesuksen kaltaisuus näkyy. Sen sijaan on vaikeaa löytää kristillistä organisaatiota, joka kieltäisi itsensä kuten Jeesus.

Jos seurakuntaorganisaation johtajat eivät ole kieltäneet itseään ja ottaneet ristiään ja seuranneet Jeesusta, niin on luonnollista, että heidän seurakuntansaakaan ei kiellä itseään ja tuo esille Jeesusta. Päinvastoin seurakunta on itsekeskeinen ja Jeesus on työnnetty taustalle. Heitä tarkkaamalla näkee, että he yrittävät käyttää Jumalaa hyväkseen elääkseen itsekästä elämää.

### **Kuka saa palvella Jumalaa?**

Usein tyydytään siihen, että seurakunnan toimintaan saa ottaa osaa vain uskovaiset. Jumala kuitenkin haluaa, että uskovaisten syntistä luontoakin täytyy estää osallistumasta toimintaan.

Jos seurakuntalaiset eivät ole kieltäneet itseään, niin hengellinen seurakuntatyö ei ole mahdollista. Sen sijaan toiminta on lihallista, mikä on häpeäksi Jumalan nimelle.

Syntinen luontomme voi olla innokas palvelemaan Jumalaa. Siksi jokaisen uskovaisen on päättäväisesti vastustettava syntisen luontonsa valitsemaa seurakuntatyötä. Vain uusi luomus Jeesuksessa Kristuksessa saa palvella Jumalaa.

On luonnollista, että äsken kääntynyt voi olla lihallinen "kuin pieni lapsi Kristuksessa". Jos uskovainen kuitenkin jatkuvasti elää syntisen luontonsa mukaan, on hän vaarassa menettää uskonsa ja kokea hengellisen kuoleman. *"Sillä jos te lihan mukaan elätte, pitää teidän kuoleman; mutta jos te Hengellä kuoletatte ruumiin teot, niin saatte elää."* Room.8:13 Lihallinen Jumalan palveleminen ei ole ainoastaan turhaa, vaan se on vaarallista.

Vain vaivannäkö Jumalan Hengessä ei ole turhaa. *"Olkaa lujat, järkähtämättömät, aina innokkaat Herran työssä, tietäen, että teidän vaivannäköne ei ole turha Herrassa."* 1Kor.15:58 Mistä tiedät ovatko tekosi tehdyt Herrassa vai lihassa? Kyllä sinä sen tiedät, mitä Jeesus on sinussa vaikuttanut. Toimi Hänen vaikutuksensa mukaan. *"Sitä varten minä vaivaa näenkin, taistellen Hänen vaikutuksensa mukaan, joka minussa voimallisesti vaikuttaa."* Kol.1:29

Joku väittää vastaan sanoen, että on parempi, että edes jotenkin toimitaan kristillisyyden hyväksi kuin ei tehdä mitään. Tällainen väite todistaa, ettei sanoja ole antanut syntistä luontoaan kuolemaan yhdessä Jeesuksen kanssa. Kaikki turmeltuneen luontomme aikaansaama kristillisuus tulee palamaan Jumalan pyhyiden tullessa. *"Kunkin teko on tuleva näkyviin; sillä sen on saattava ilmi se päivä, joka tullessa ilmestyy, ja tuli on koetteleva, minkälainen kunkin teko on."* 1Kor.3:13 Onhan turhaa tietoisesti tehdä sellaista, joka ei kelpaa Jumalalle. Jokainen uskovainen kuitenkin huomaamattaan tulee tehneeksi jotain joka ei kestä Jumalan tulen koetusta. On parempi pelätä vääristä vaikuttimista tehtyjä tekoja kuin tekemättä jättämistä.

Kukaan uskovainen ei aina vaella täydellisesti Jumalan Hengen mukaan, mutta jos Jumala on ympärileikannut hänen sydämensä, niin hänellä on tahto ja kyky tavoitella sitä. Paavali sanoo, ettei hän vielä ole tullut täydelliseksi, mutta hän tavoittelee sitä niin nopeasti kuin mahdollista. *"Ei niin, että jo olisin sen saavuttanut tai että jo olisin tullut täydelliseksi, vaan minä riennän sitä kohti, että minä sen omakseni voittaisin, koskapa Kristus Jeesus on voittanut minut."*

Fil.3:12

Halu seurata Jeesusta on Jumalan pyhä tuli, jonka Jeesus sytytti Golgatalla. Se tuli palakoon Hänen omiensa sydämissä!

## **Ympärileikkaamattomien sydänten seurakunnat**

Uskovaisen suhtautuminen omaan syntiseen luontoonsa heijastuu kaikkeen, mitä hän tekee. Merkittävää on se, että syntisen luontonsa armahtaminen vaikeuttaa Jumalan äänen kuulemista. Ympärileikkaamattomalle sydämelle on työlästä opettaa Jumalan tietä. Hän on taipuvainen ymmärtämään Jumalan ajatukset väärin ja on siksi altis eksymään pois Jumalan tahdosta.

Seurakuntaorganisaatio, joka jää ympärileikkaamattomien sydänten valtaan, voi säilyä elävänä vain noin sukupolven ajan. Tämä johtuu siitä, miten uskovaiset vanhemmat suhtautuvat lapsiinsa. Uskovainen, joka ei ole luopunut kaikesta Jeesuksen tähden ei osaa suhtautua Jumalan mielen mukaisesti lapsiinsa. Jos armahdit omaa syntistä luontoasi, niin teet saman helposti myös muiden syntiselle luonnolle.

Sydämeltään ympärileikkaamattomat ottavat lapsensa mukaan seurakunnan toimintaan, koska he eivät kestä sitä, että heidän lapsensa olisivat ulkopuolella. He manipuloivat lapsensa uskovaisiksi ja vievät heidät kasteelle voidakseen kerskata lastensakin kuuluvan seurakuntaan. Näin uskovien uskomattomat lapset kansoittavat seurakunnan ja sen toiminta on lopulta täysin syntisen luonnon harjoittamaa uskonnollisuutta ja usein suorastaan vihamielistä Jumalan Hengestä syntynyttä kristillisyyttä kohtaan.

Tämä on se, mikä laittaa kristilliset seurakunnat järjestykseen, sydänten ympärileikkaus Pyhässä Hengessä. Monet yksilöuskovaiset ovatkin sen kokeneet. Jotta seurakunnan toiminta voisi olla hengellistä, niin myös sen johdon täytyy se kokea.

Jokaista, joka haluaa palvella Jumalaa, pitää ensin koetella, onko hänen sydämensä ympärileikattu. Näin täytyy tehdä erityisesti seurakunnan johdolle. *"Heitäkin koeteltakoon ensin, sitten palvelkoot, jos ovat nuhteettomat."* <sup>1Tim.3:10</sup> Ihmisen arkielämästä täytyy voida nähdä, että hän seuraa Jeesusta. Kenenkään ei pitäisi johtaa seurakuntaa ympärileikkaamattomalla sydämellä, *"ettei hän paisuisi ja joutuisi perkeleen tuomion alaiseksi."* <sup>1Tim.3:6</sup>

Uskovaisen pahin vainooja on hänen oma syntinen luontonsa, *"sillä liha himoitsee Henkeä vastaan, ja Henki lihaa vastaan; nämä ovat*

*nimittäin toisiansa vastaan.*" Gal.5:17 Kun tuomitsen oman pahuuteni enkä seuraa itseäni, niin ymmärrän myös sen, että muutkin syntiset kuin oma luontoni vainoavat minua Jeesuksen tähden. *"Kaikki, jotka tahtovat elää jumalisesti Kristuksessa Jeesuksessa, joutuvat vainottaviksi."* 2Tim.3:12

Meillä on siis kolme samankaltaista taistelulinjaa: uskovaisen uusi luomus vastaan hänen syntinen luontonsa, hengellinen uskovainen vastaan lihallinen uskovainen ja Jeesuksen oma vastaan jumalaton ihminen.

### **Ympärileikattujen sydänten seurakunnat**

Ympärileikattu sydän tulee esiin Jeesuksen nöyryytenä. Samalla tavalla kuin Jeesus sanoi tulleensa Isänsä eikä omassa nimessään me elämme Jeesuksen nimessä eikä omassamme. Jos Jeesus olisi vähääkään etsinyt kunniaa ihmisiltä, niin juutalaiset olisivat ottaneet Hänet vastaan Messiaana. *"Minä olen tullut Isäni nimessä, ja te ette ota minua vastaan; jos toinen tulee omassa nimessään, niin hänet te otatte vastaan."* Joh.5:43

Ihmisillä on keskinäisen kehumisen kerhonsa. Niissä ihmiset antavat ja ottavat vastaan kunniaa toinen toiseltaan. Jeesus ei voi päästä sisälle näihin kerhoihin, koska Hän ei ota vastaan ihmisten kehuja ja antaa kaiken kunnian Isälleen. Kunniaa etsivät eivät pidä Jeesuksesta Hänen nöyryytensä tähden.

Monet kristilliset johtajat sanovat, etteivät he toimi Jeesuksen nimessä, koska ihmiset eivät tykkää siitä nimestä. Niinpä he lähestyvät ihmisiä omassa nimessään. He ilmeisesti luulevat voivansa salakuljettaa Jeesuksen ihmisten sydämiin oman kunniaakkuutensa kätkössä. He aivan avoimesti tunnustavat ottavansa vastaan kunniaa ihmisiltä, päinvastoin kuin Jeesus, joka sanoo: *"En minä ota vastaan kunniaa ihmisiltä."* Joh.5:41

Jos kristillisen johtajan sydän on ympärileikattu, niin hän kieltää itsensä ja tunnustaa Jeesuksen nimeä. Jos hän ei etsi kunniaa omalle nimelleen, niin ei hän etsi sitä seurakuntansakaan nimelle. Näin järjestön nimikin jää täydellisesti Jeesuksen nimen varjoon. Ympärileikattujen sydänten seurakunnassa Jeesuksen asenteet ja teot tulevat esiin kaikessa toiminnassa.

Jeesusta seuraava seurakunta ei liittoudu hallitusvallan kanssa, mutta ei myöskään vastusta sitä. Jeesuksen luonteinen seurakunta ei puolusta itseään väkivallalla, vaan hyvää tekemällä. Jeesuksen kaltainen seurakunta ei ratsasta massojen voimalla, vaan nöyrien vilpittömyydellä. Jeesusta rakastava seurakunta ei ylistä Jumalaa sielullisessa hurmoksessa, vaan Pyhän Hengen tulessa ja totuudessa. Itsensä kieltävä seurakunta ei etsi itselleen kunniaa, vaan kantaa Jeesuksen kunniaa kaikkien ihmisten eteen.

Itsensäkieltävä seurakunta on harvinaisuus. Jeesus antaa tunnustuksen Filadelfian seurakunnasta: *"Sinä olet ottanut vaarin minun sanastani etkä ole minun nimeäni kieltänyt."* Ilm.3:8  
Itsensäkieltävä uskovainen ei kiellä Herraansa.

Jeesus lupaa seuraajilleen: *"Koska sinä olet ottanut minun kärsivällisyyteni sanasta vaarin, niin minä myös otan sinusta vaarin ja pelastan sinut koetuksen hetkestä, joka on tuleva yli koko maanpiirin koettelemaan niitä, jotka maan päällä asuvat."* Ilm.3:10  
Kärsivällisyys on kärsimykseen suostumista. Itsensä kieltäminen Jeesuksen tähden vie kärsimyksiin, mutta Jeesus lupaa pelastaa itsensäkieltävän seurakunnan suuresta ahdistuksesta, jonka koko ihmiskunta on pian kokeva.

Raamatun viittauksissa käytetty käänös: Kirkkoraamattu 1933/1938

# Seurakunnan vanhimmat

**Seurakunnan vanhimman asema edellyttää hengellistä täysi-ikäisyyttä ja Pyhältä Hengeltä saatua kaitsijan virkaa.**

## **Eniten Jeesuksen kaltainen on vanhin**

Juutalaista yhteiskuntaa johti vanhimpien neuvosto. Heidän asemansa perustui suvun vanhimman miehen arvovaltaan. Myös Jumalan seurakunnan vanhimpien arvovalta perustuu ikään, mutta ei luonnolliseen vaan hengelliseen ikään.

Uskovat ihmiset ovat seurakunta, jota Raamatussa kutsutaan "Kristuksen ruumiiksi". Seurakunnan rakentaminen tarkoittaa uskovien muuttumista kohti Jeesuksen kaltaisuutta. *"Hän antoi muutamit apostoleiksi, toiset profeetoiksi, toiset evankelistoiksi, toiset paimeniksi ja opettajiksi, tehdäkseen pyhät täysin valmiiksi palvelutyöhön, Kristuksen ruumiin rakentamiseen, kunnes me kaikki saavutamme ykseyden uskossa ja Jumalan Pojan tuntemisessa, kypsän miehuuden, Kristuksen täyteyden täysi-ikäisyyden mitan. Silloin emme enää ole alaikäisiä."* Ef.4:11-14

Kaikki uskovaiset on kutsuttu muuttumaan mieleltään lihallisista hengellisiksi. Tästä hengellisen kasvun päämäärästä sanotaan, että se on "Kristuksen täyteyden täysi-ikäisyyden mitta". Kaikilla uskovilla on hengellinen ikä, jota ei määrää se kuinka kauan on ollut uskossa, vaan se, kuinka paljon on muuttunut Jeesuksen kaltaiseksi. Eniten Jeesuksen kaltainen uskova on joukkonsa vanhin.

On luonnollista, että hengellisesti vanhemmat kaitsevat nuorempiaan sanoen, "olkaa minun seuraajiani siinä asiassa missä näette minun olevan Jeesuksen seuraaja". Kaikki siis katsovat Jeesukseen ja pyrkivät näkemään Hänet myös toisissaan. Se ei kuitenkaan vielä tee uskovasta seurakunnan vanhinta, jos hän on seurakunnan hengellisin, koska hengellinen täysi-ikäisyys luo vasta perustan vanhimman asemalle.

Edellisen raamatunkohdan seurakunnallisten virkojen luettelossa ei mainita sellaista virkaa kuin vanhin, koska se on hengelliseen ikään perustuva asema eikä virka. Seurakunnan vanhimmilla täytyy hengellisen kypsyyden lisäksi olla Pyhältä Hengeltä saatu kaitsijan

virka. Kun Raamatussa puhutaan vanhimmista, niin samassa yhteydessä heitä kutsutaan myös kaitsijoiksi tai sanotaan, että he paimentavat seurakuntaa.

Jos vanhin ei tajua hengellisen iän merkitystä seurakuntaelämässä, kuinka hän voisi menestyä kaitsijana? Hänen täytyy osata kohdata hengellisesti nuoremmat. Puhuessaan vanhimmille Pietari tuokin esille myös nuoremmat: *"Samoin te, nuoremmat, olkaa kuuliaisia vanhemmille. Pukeutukaa kaikki keskinäiseen nöyryyteen, sillä 'Jumala on ylpeitä vastaan, mutta nöyrille Hän antaa armon'."*

1Piet.5:5

Jos nuoremmat rakentuvat nopeasti kohti Kristuksen kaltaisuutta eli vanhenevat nopeasti, niin vanhimmilla voi olla vaikeuksia pysyä joukon vanhimpina. Kaikkien uskovien pukeutuminen keskinäiseen nöyryyteen pelastaa senkin tilanteen. Oikeamielinen iloitsee, jos joku muuttuu enemmän Jeesuksen kaltaiseksi kuin hän itse on. Veljensä hengellisyyttä kadehtiva on vaarassa eksyä Kainin tielle.

### **Jeesuksen Kristuksen nöyryys**

Vaikka Jeesuksen kaltaisuus on muutakin kuin nöyryyttä, niin se on kristillisen johtajan tärkein ominaisuus. Seurakunnan vanhimman täytyy ehdottomasti olla samalla tavoin nöyrä kuin Kristus oli. Jeesuksen kaltaisuuden täytyy myös pysyä hänessä, jotta hän voisi pitää asemansa. Jos hän taantuu taas pieneksi lapseksi Kristuksessa, niin hän on erottanut itsensä vanhimmistosta.

Seurakunnan vanhin ei saa hallita nuorempia omalla, vaan Jeesuksen auktoriteetilla. *"Vanhimpia teidän joukossanne siis kehotan, minä, joka itsekin olen vanhin ja Kristuksen kärsimysten todistaja sekä myös osallinen siitä kirkkaudesta, joka on ilmestynyt: Paimentakaa teille uskottua Jumalan laumaa, ei pakosta vaan vapaaehtoisesti Jumalan tahdon mukaan, ei häpeällisen voiton tähden vaan sydämen halusta. Älkää herroina hallitko niitä, jotka on teille uskottu, vaan olkaa laumalle esikuvana."* 1Piet.5:1-3

Joten vanhimman täytyy kaita vapaaehtoisesti, Jumalan tahdon mukaan ja sydämen halusta ja olla laumalle eli kokoontuvalle seurakunnalle esikuvana. Herrana hallitseminen on laumalle esikuvana olemisen vastakohta. Jos vanhin ei kykene kulkemaan

lauman edellä oikeaan suuntaan, hänestä tulee ikään kuin karjapaimen, joka ajaa uskovia edellään kuin nautoja.

Jeesuksen nöyryys ei ole mitä tahansa vaatimattomuutta. On olemassa inhimillistä nöyryyttä, jolla itse asiassa etsitään vaatimattomuuden tuomaa kunniaa. Jeesuksen nöyryys ilmenee Hänen suhteessaan Isään Jumalaan. Vastaavasti Hänen nöyryytensä meissä ilmenee meidän suhteessamme Häneen.

*"Olkoon teillä se mieli, joka myös Kristuksella Jeesuksella oli. Hänellä oli Jumalan muoto, mutta Hän ei katsonut oikeudekseen olla Jumalan kaltainen vaan tyhjensi itsensä ja otti orjan muodon. Hän tuli ihmisten kaltaiseksi, ja Hänet havaittiin olemukseltaan sellaiseksi kuin ihminen. Hän nöyryytti itsensä ja oli kuuliainen kuolemaan asti, aina ristin kuolemaan asti."* Fil.2:5-8

Jeesuksen nöyryys oli alamaisuutta Hänen Isälleen. Hänen nöyryytensä ilmenee meissä vastaavalla tavalla. Me olemme alamaisia Jeesukselle. Jos me olemme täynnä omaa uskovaisuuttamme, meidän tulee tyhjentää itsemme siitä ja ottaa Jeesuksen muoto tosi palvelijana. Hän sanoi toimivansa Isänsä nimessä, jolla Hän tarkoitti sitä, että Hän oli luopunut omasta auktoriteetistaan. Vastaavasti vanhimman täytyy luopua omasta inhimillisestä auktoriteetistaan ja toimia Jeesuksen nimessä.

Jeesuksen nöyrä asenne tulee ilmi, kun Hän sanoo: *"Minun oppini ei ole minun, vaan Hänen, joka on minut lähettänyt. Jos joku tahtoo tehdä Hänen tahtonsa, hän saa tietää, onko tämä oppi Jumalasta vai puhunko minä omiani. Se, joka puhuu omiaan, etsii omaa kunniaansa. Mutta se, joka etsii lähettäjänsä kunniaa, on luotettava, eikä hänessä ole vääryyttä."* Joh.7:16-18

Vanhin asennoituu vastaavasti: "Minun oppini ei ole minun, vaan Jeesuksen. Voin olla jossain kohden erehtynyt Hänen opistaan, mutta pyrin olemaan kaikessa yhtä mieltä Hänen kanssaan. Jos joku tahtoo tehdä Jeesuksen tahdon, tulee hän tuntemaan, onko oppini Jeesukselta, vai puhunko minä omiani."

### **Vanhimpien asettaminen**

Seurakunnan rakentaminen ei Raamatussa tarkoita ihmisten organisoimista, toiminnan suunnittelua tai rakennuksen

rakentamista, vaan uskovien sisäistä muuttumista kohti Jeesuksen kaltaisuutta. Vanhimpien tulee johtaa ja valvoa ihmisten sisäistä elämää eikä olla kokoustoiminnan johtajia. Monet, joita pidetään seurakunnan vanhimpina, ovatkin käytännössä vain kristillisen yhdistyksen hallituksen jäseniä.

Paavali antoi Tiitukselle tehtävän: *"Jätin sinut Kreetaan sitä varten, että järjestäisit sen, mikä jäi vielä järjestämättä, ja asettaisit jokaiseen kaupunkiin vanhimmat, kuten sinua käskin."* Tit.1:5

Miksi vanhimmat täytyy asettaa? Ottavathan vanhemmat luonnostaan vastuuta nuoremmissaan, ja Jumala itse herättää paimenet laumalleen. Uskovien keskuudessa on sellainen ongelma, että lihalliset uskovat luonnostaan tottelevat lihallisia johtajia. Jonkun täytyy kertoa heille ketkä ovat hengellisiä ja ketkä Jumala on valinnut ja asettaa sellaiset ihmiset heille esikuviksi. Jos vanhimpia ei aseteta, niin inhimillisesti arvovaltaisimmat henkilöt asettuvat uskovien johtajiksi.

Tiituksen työ meni varmaan jotenkin näin. Hän saapui kaupunkiin, ja etsi sieltä kaikki, jotka uskoivat Jeesukseen. Hän viipyi kaupungissa viikkoja, ehkä jopa kuukausia ja eli yhdessä uskovien kanssa. Kaiken aikaa hän tarkkaili sitä, miten uskovat olivat edistyneet Jeesuksen seuraamisessa. Hän pani merkille heidän asenteensa arjen tilanteissa ja sen mitä armolahjoja heissä ilmeni. Lopulta hän tunnisti muutaman miehen, jotka olivat eniten Jeesusmielisiä ja jotka kykenivät opettamaan Jumalan Sanaa.

Hän kutsui seurakunnan koolle ja puhui tähän tapaan: "Koska te rakastatte Herraa Jeesusta, te tahdotte kaikessa seurata Häntä. Olen ilolla pannut merkille teidän edistymisenne tässä asiassa. Jotkut ovat rakentaneet itseään Pyhässä Hengessä paremmin kuin toiset ja siksi muuttuneet enemmän Herramme kaltaisiksi. Jotta koko seurakunta rakentuisi, kehotan teitä ottamaan esimerkkiä heistä."

Sitten hän kutsui valitsemansa miehet seurakunnan eteen ja sanoi: "Tässä on veljet, jotka Jeesus on antanut teille vanhimmiksi. Minä olen havainnut, että Herramme on antanut näille veljille kaitsijan viran. Olemme yhdessä koetelleet heidän rakkauttaan Jeesukseen ja he ovat kestäneet koetuksen. Vain Jeesus Kristus on Herra teidän keskuudessanne ja nämä veljet auttavat teitä olemaan

kuuliaisia Hänelle. Nähkää Hänet toinen toisissanne, jotta voisitte olla alamaisia toisillenne niin kuin Hänelle."

Sitten Tiitus jäi vielä muutamiksi päiviksi sinne paastoten ja rukoillen vanhimpien puolesta. Tänäänkin vanhimmat tarvitsevat kaikkien uskovien esirukousta enemmän kuin muut. Jos he uskollisesti seuraavat Jeesusta, niin moni muukin seuraa. Jos he luopuvat uskosta, niin luopuu moni muukin.

### **Vanhimpien erottaminen**

Kuka tahansa hengellinen uskovainen voi uudestaan tulla lihalliseksi. Näin vanhinkin voi taantua olemaan pieni lapsi Kristuksessa. Tämä väärä kasvusuunta usein johtaa myös luopumukseen. Ei kenestäkään hengellisestä uskovaisesta tule luopiota. Ainoastaan lihallinen uskova voi luopua uskostaan. Siksi on niin tärkeää olla hengellisesti täysi-ikäinen.

Vaikka ilmeisesti Paavali oli asettanut Korinttoon vanhimmat, he ylpistyivät ja alkoivat hallita seurakuntaa omalla inhimillisellä auktoriteetillaan. Hän nuhteli heitä: *"Mutta minä tulen pian luoksenne, jos Herra tahtoo, ja otan selvää, en noiden ylimielisten puheista, vaan voimasta, sillä Jumalan valtakunta ei ole puheissa vaan voimassa. Mitä siis tahdotte? Tulenko luoksenne piiska mukana vai rakkaudessa ja sävyisyyden hengessä?"* 1Kor.4:19-21

Meissä oleva Jeesuksen kaltaisuus on Jumalan voimaa. Kuka erottaa vanhimman tehtävästään, jos hänellä ei enää ole vanhimman mieltä? Paavali neuvoo vanhinta valittaessa näin: *"Hän ei saa olla vastakäöntynyt, ettei hän paisuisi ylpeydestä ja joutuisi saman tuomion alaiseksi kuin Paholainen."* 1Tim.3:6

Pitkäänkin uskossa ollut voi ylpistyä ja kadottaa Kristuksen mielen. Silloin häntä voi kohdata sama tuomio kuin Paholaista, jos hän ei tee parannusta ylpeydestään. Paholainen menetti asemansa Jumalan kerubina, kun hän ylpistyi.

Langenneille vanhimille kuuluu sama kuritus kuin muillekin sellaisille uskoville, jotka väärinkäyttävät Jumalan armoa. Paavali mainitsee kaksi henkilöä oikein nimeltä ja heille määrätyn kurituksen: *"Niitä ovat Hymenaios ja Aleksandros, jotka olen luovuttanut Saatanan haltuun, kuritettaviksi, etteivät*

*enää pilkkaisi."* <sup>1Tim.1:20</sup> Nykyäänkin tarvitaan apostoleja, jotka luovuttavat langenneita vanhimpia Saatanan haltuun.

Kaikki lihalliset uskovaiset voidaan luovuttaa Saatanan kuritettaviksi, jos he kieltäytyvät Jumalan kurituksesta. Jos he olisivat totelleet Jumalaa, heistä olisikin jo tullut hengellisiä. Saatanan kuritus johdattaa heidät tekemään syntiä, jolloin heidän elämänsä raunioituu. Ehkä he niissä ahdistuksissa nöyrtyvät ja huutavat totuudessa avukseen Jumalaa ja pääsevät takaisin taivaallisen Isän kuritettaviksi. Jumala kurittaa kohti vanhurskautta ja Paholainen kohti syntiä.

Jos yksi vanhin ylpistyy, seurakunnan muut vanhimmat voivat nuhdella häntä. Usein ylpistynyt vanhin kuitenkin viettelee muitakin vanhimpia luopumukseen eikä joukossa ole ketään, joka kykenisi erottamaan lihalliset vanhimmat pois asemastaan. Lopulta luopuneet vanhimmat ajavat pois laumastaan ne vanhimmat, jotka ovat pysyneet uskollisina Jeesukselle. Jumala vie uskollisensa pois tuollaisen vanhimmiston johtamasta joukosta. Vain lihalliseen kristillisyyteen rakastuneet jäävät sinne.

Apostoli Paavali tunsu omalla kohdallaan vaaran ylpistyä. Hän tiesi Jumalan hylkäävän hänet, jos hän ylpistyisi. Jumala salli Paholaisen enkelin pahoinpidellä Paavalia, jotta tämä pysyisi nöyränä. *"Etten näin suurenmoisten ilmestysten tähden ylpeilisi, minulle on annettu lihaani pistin, Saatanan lähettiläs, runtelemaan minua, etten ylpeilisi."* <sup>2Kor.12:7</sup>

Paavali tiedosti voimakkaasti, että lihalliseksi tuleminen oli hänen pahin vihollisensa. Siksi hän tukahdutti kaikki syntisestä luonnostaan nousevat ajatukset. *"En siis juokse umpimähkään enkä nyrkkeile kuin ilmaan huitoen, vaan suuntaan lyönnit omaan ruumiiseeni ja alistan sen tottelemaan, etten minä, joka muille saarnaan, itse joutuisi hylätyksi."* <sup>1Kor.9:26-27</sup>

Onhan se järkyttävää, jos apostoli joutuu saman tuomion alaiseksi kuin Paholainen. Kun paha henki rusikoi Paavalia, kokemus muistutti tätä siitä, kuinka kauheaa se olisi jos hyvä Jumala hänet hylkäisi, kuten Hän aikoinaan hylkäsi kuningas Saulin. Nöyryyttävien lyöntien alla hän lohdutautui Jeesuksen sanoilla:

*"Minun armoni riittää sinulle, sillä voimani tulee täydelliseksi heikkoudessa."* 2Kor.12:9

### **Jumalan kaksikymmentä neljä vanhinta**

Jeesuksen viimeisellä aterialla opetuslapset kiistelivät keskenään siitä, kuka heistä on suurin. Sama kiista on meidänkin keskuudessamme siten, että väitellään siitä, kuka johtaa vanhimpia tai kuka heistä on vaikutusvaltaisin. Silloin Jeesus sanoi heille ja myös meille: *"Niin Jeesus sanoi heille: 'Kansojen kuninkaat hallitsevat herroina kansojaan, ja niiden vallanpitäjiä kutsutaan hyvän tekijöiksi. Mutta niin älköön olko teidän keskuudessanne. Joka teidän keskuudessanne on suurin, se olkoon kuin nuorin, ja johtaja niin kuin palvelija.'"* Luuk.22:25-26

Pietarilla oli varmaan mielessään edellinen Jeesuksen sana, kun hän kirjeessään kielsi vanhimpia herroina hallitsemasta uskovia. Jeesus sanoo, että "suurin olkoon niin kuin nuorin". Siten se vaikutusvaltaisin vanhin on kaikkien silmissä vailla omaa arvovaltaa ja kaikkien palvelija. Me kuitenkin tiedämme sen, etteivät inhimillisesti arvovaltaiset kunnioita moista nöyryyttä. Siksi tämä asia erottaakin Jumalan seurakunnan johtajat tämän maailman herroista ja heidän seurastaan. Tämä maailma ei tuntenut Jeesusta ja samoin se ei tunne kristillisiä johtajiakaan.

Jumala tuntee omansa ja tunnustaa heidän arvonsa. Hänellä on valtaistuimensa ympärillä kahdenkymmenen neljän vanhimman neuvosto. *"Valtaistuimen ympärillä oli kaksikymmentä neljä valtaistuinta, ja niillä istui kaksikymmentä neljä vanhinta yllään valkoiset vaatteet ja päässään kultakruunut."* Ilm.4:4

Keitä he ovat? Eivät kaikki ne, jotka ovat Jumalan seurakunnan vanhimpia täällä maan päällä ole vanhimpia taivaassa. Heitä on siellä vain kaksikymmentä neljä. Voimme nyt tietää heistä vain sen, että he ovat mieleltään täydellisesti Jeesuksen kaltaisia.

Raamatun viittauksissa käytetty VT käännös: Kirkkoraamattu 1933 ja UT käännös: Raamattu Kansalle 1999

## **Kaitsija vai Hallitsija**

**Kristillinen johtaja ei saa hallita, vaan hänen tulee kaita uskovia. Herrana hallitseminen on kristillisen johtajan synti, joka synnyttää puoluemieltä. Puolueisiin eli lahkoihin jakautunut kristillisuus on lihallisen mielen tuote. Hengellinen mieli sanoutuu irti puolueista ja kykenee näkemään Jumalan seurakunnan hengellisen todellisuuden. Jeesus on Jumalan kansan Paimen. Hänen apupaimenenaan palveleminen on kristillisen johtajan jalo tehtävä.**

### **Hallita vai paimentaa**

Lammaspaimen kulkee laumansa edellä ja johdattaa lampaitaan esimerkkinsä voimalla. Hänen arvovaltansa johdettaviinsa perustuu hänen kykyynsä palvella. Hallitsija kulkee laumansa perässä ja ajaa sitä ruoskalla kuin karjapaimen. Hänen arvovaltansa johdettaviinsa perustuu kunnioitusta herättävään pelkoon.

Uskonnollisten hallitsijoiden mielestä seurakuntalaiset ovat kuin ymmärtämättömiä nautoja, joita täytyy ajaa oikeaan suuntaan heidän teologisen viisautensa ruoskalla.

Kristillisten paimenten mielestä seurakuntalaiset ovat kuin ymmärtäväisiä lampaista, jotka hoksaavat seurata paimentaan, jos tämä vain käyttäytyy kuten Jeesus.

### **Lauma ja Paimen**

Jumala haluaa olla kansansa Paimen, eikä ainoastaan Kuningas. Jeesus on hyvä paimen. Hän ei pidä lampaistaan koko ajan ahtaassa karsinassa, vaikka Hän siten pääsisi helpommalla. Hän ei myöskään käytä lammaskoiraa, koska Hän haluaa lampaidensa seuraavan yksin Hänen ääntään. Hän paimentaa laajoilla laitumilla. Jos Hän ei viitsisi etsiä eksyneitä, niin Hän sulkisi lampaat aitaukseen tai pitäisi lauman koossa koiran avulla. Hän on ovi lammastarhaan. Hänen lampaansa eivät ainoastaan kulje sisälle, mutta myös ulos lammastarhasta. Jeesus sanoo lampaastaan: *"Hän on käyvä sisälle ja ulos ja löytävä laitumen."* Joh.10:9 Laidun on siis ulkopuolella.

Kokoontuva Jumalan seurakunta on kuin lammasaitaus. Sinne "käydään sisälle" ja sieltä "käydään ulos". Jeesuksen omien laitumet

eivät ole seurakunnan kokouksessa, vaan arjen keskellä. Siellä Jeesus ruokkii ja virvoittaa omansa. Lammastarhassa vahvistutaan toinen toistensa uskosta ja jaetaan toisten kanssa se, mitä koettiin laajoilla laitumilla. *"Kun tulette yhteen, on jokaisella jotakin annettavaa."* 1Kor.14:26 Lammasaitauksessa hoidetaan haavoja ja hoivataan heikkoja.

### **Apupaimen**

Jeesuksella on apupaimenia pitämässä huolta Hänen lampaistaan. Hän kutsuu apupaimenen virkaan kenet Hän hyväksi näkee. Vapaaehtoisuus, kuuliaisuus Jumalan tahdolle, pyyteettömyys, sydämen halu virkaan ja nöyrä palveleva mieli ovat oikeita ominaisuuksia, koska apupaimenen tulee paimentaa samalla tyyllillä kuin Jeesus. *"Kaitkaa teille uskottua Jumalan laumaa, ei pakosta, vaan vapaaehtoisesti, Jumalan tahdon mukaan, ei häpeällisen voiton tähden, vaan sydämen halusta, ei herroina halliten niitä, jotka ovat teidän osallenne tulleet, vaan ollen laumalle esikuvina."*

1Piet.5:2-3

Jos paikkakunnallasi kokoontuu useita uskovien ryhmiä, niin tutustu niiden ryhmien johtajiin. Jos joku heistä herrana hallitsee laumaansa, niin älä liity siihen seurakuntayhdistykseen. Älä alistu kenenkään lahkojohtajan valtaan. Herra-pastorin elkeet kyllä näkyvät kauas. Hänellä ei ole Kristuksen mieltä eikä oikeita motiiveja virkaansa. Apostoli Paavali nuhteli Korinton uskovia siitä, että nämä alistuivat herra-paimenten hallittaviksi. *"Tehän suvaitsette, että joku teidät orjuuttaa..., että joku itsensä korottaa."*

2Kor.11:18-20

Jos joku vaatii sinulta kunnioitusta asemansa perusteella, niin älä antaudu hänen hallittavakseen, koska Jeesuksen seurakunnassa ei ole asemavirkoja. Jumalan seurakunnassa kaikki virat ovat palvelusvirkoja. Jumalan kansan keskellä on vain yksi Herra. Jeesus on Herra, ja me kaikki muut olemme palvelijoita. Sinun ei siis tarvitse totella ketään vain sillä perusteella, että hän kuuluu vanhimmistoon, tai on pastori tai muuta vastaavaa. Jumalan virkaan asettamalla henkilöllä on Jumalan Sanan ja Pyhän Hengen arvovaltaa. Hän vetoaa sinuun vain Jeesuksen arvovallan voimalla.

## **Varo lahkojohtajia!**

Kristillisyydessä on puolueita eli lahkoja. Katolinen kirkko on kaikkien lahkojen äiti, ja paavi näkyvin esimerkki Jumalan tahdon vastaisesta hallitsemisesta. Moni pastori ja vanhimmistoveli on valittu virkaansa kirkkopoliittisin perustein. Älä seuraa niitä, joiden virka ei ole Jeesukselta. Heidän tarkoituksenaan on vain pitää puolue koossa ja lisätä sen kannatusta. He eivät etsi sitä, mikä on Jeesuksen omaa, vaan mikä on heidän omaansa.

Älä anna minkään kristillisen kirkkokunnan tai herätysliikkeen omistaa itseäsi. Älä anna lahkojohtajien laittaa käsiään päällesi ja siunata sinua yhteyteensä. Älä anna katolisuuden, luterilaisuuden, baptilismin, helluntailaisuuden tai muun vastaavan saastuttaa itseäsi. Uskonnolliset henkivallat ovat todellisuutta. Älä aliarvioi niiden vaikutusta itseesi. Kirkkokunnan paimenvaltikan alla alat helposti vaeltaa ihmismielen mukaan ja unohdat kuunnella Jeesuksen paimenkutsua.

Kesäisin lahkojohtajat järjestävät "puoluekokouksia" eli herätysliikkeen kesäjuhlia. He haluavat vahvistaa jäsentensä herätysliike-identiteettiä voidakseen helpommin pitää laumansa koossa. Älä anna heidän koota sinua omaan aitaukseensa, koska sinne ei mennä Jeesus-oven kautta, vaan kirkkokunnan nimessä. Yksin Jeesuksessa olkoon identiteettisi.

Jeesuksen virkaan asettaman paimenen tunnustat siitä, että hän pyytää sinua kunnioittamaan vain lähettäjänsä, Jeesusta. *"Joka omiaan puhuu, se pyytää omaa kunniaansa, mutta joka pyytää lähettäjänsä kunniaa, se on totinen, eikä hänessä ole vääryyttä."*

Joh.7:18

## **Puolueeton sitoutuminen**

Sinun tulee sitoutua myös ihmisiin, eikä ainoastaan Jeesukseen. Sen täytyy kuitenkin tapahtua ilman puolue mieltä. On väärin sitoutua johonkin kristilliseen ryhmään siinä hengessä, että samalla kieltää yhteytensä muihin Jeesukseen omiin, jotka ovat tuon ryhmän ulkopuolella. Kun sitoudut johonkin uskovien ryhmään, mene sinne vain Jeesuksen nimessä eli älä liitä itseesi sen ryhmä nimeä. Puolueeton sitoutuminen kristillisyyden keskellä on vähän sama asia kuin olla sitoutumaton kansanedustaja eduskunnassa.

Suurin osa kansanedustajistamme on lahkolaisia eli puolueeseen sitoutuneita. Samoin taitaa olla kristittyjenkin keskuudessa.

Lahkojohtajat usein korostavat sitä, että on väärin olla sitoutumatta mihinkään kirkkokuntaan. He haluavat pakottaa sinut valitsemaan puolueesi. Miksi heille ei riitä se, että sinä olet Jeesuksen oma? He haluavat valtaa! He haluavat hallita sinua! He haluavat "*kerskata sinun lihastasi!*" Gal.6:13 "Tämäkin kuuluu meidän seurakuntaan." He arvostavat uskonnollista me henkeä enemmän kuin yhteyttä Pyhässä Hengessä, joka syntyy sitoutumisesta Jeesukseen. Lihallinen yhteys rikkoo hengellisen yhteyden uskovien välillä.

Liittyessäni seurakuntayhdistykseen, tein sen vain Jeesuksen tähden. Kun seurakuntalaiset huomasivat, ettei herätysliikkeen uskonnollinen henki vaikuttanut minussa, niin sain tuntea olevani ulkopuolinen. Lopulta jouduin myös lähtemään sieltä ulos Jeesuksen tähden, koska "puoluekuri" yritti pakottaa minut hyväksymään syntiä.

Juuri rakkaus Jeesuksen omiin pakottaa minut sanoutumaan irti kirkkokunnista. Voidaksesi olla kaikkien uskovien puolesta sinun täytyy olla kaikkia puolueita vastaan. On surullista, että "me helluntailaiset" -henki on usein syrjäyttänyt Pyhän Hengen synnyttämän yhteyden, "me baptistit" -henki on syrjäyttänyt Kristukseen kastettujen yhteistyön ja "me luterilaiset" -henki on erottanut Jeesuksen uskossa vanhurskautetut toisistaan. Voi saastutettua yhteyttä! Missä kokoonnutaan Jeesuksen nimessä? Sitä keidasta kaipaa Jeesuksen oman sielu. Ei häntä lahkojen liturgiat ravitse.

### **Loikkaarit ja vääräoppiset**

Yleisesti ottaen ihmiset eivät tuomitse puolueita, mutta he tuomitsevat puolueen vaihtamisen. Uskollisuus puolueelle on hyveen asemassa, vaikka Jumalan silmissä se on syntiä. Luterilainen kirkko panee pappinsa jopa vannomaan valan varmistaakseen heidän lahkouskollisuutensa.

Puoluelaiset sanovat puolueesta eronneesta: "loikkari". Puoluelaiset, jonne "loikkari" siirtyi sanovat samasta henkilöstä: "Hän tarkisti kantaansa." Lahkolaiset sanovat kirkkokunnasta eronneesta:

"eksytetty". Lahkolaiset, jonne "eksytetty" siirtyi, sanovat samasta henkilöstä: "Hän totteli Jumalaa."

Älä vain vaihda puoluetta, vaan tule koko sydäimestäsi puolueettomaksi. Jokaisessa kristillisessä yhteisössä on lahkohenkisiä jäseniä, koska lihallinen mieli on tyypillistä niille, jotka ovat *"pieniä lapsia Kristuksessa."* 1Kor.3:1-3  
Seurakuntayhdistyksen johtajien tulisi kuitenkin olla Jeesuksen mielenlaadulla varustettuja, hengellisiä ihmisiä.

Kaitsijan hengellisyyttä koettelee erityisesti se, miten hän suhtautuu niihin, jotka todellisesti eksyttävät Jumalan kansaa. Silloin hänellä on kiusaus ryhtyä hallitsemaan kaitsemisen sijasta. Tämä pelko on usein turmellut kaitsijan toimet. Pelko on pannut hänet rakentamaan aitoja. Jeesus ei pelkää lampaidsensa eksyvän. Älä sinäkään, jos olet kaitsija. Jeesus lähettää lampaansa jopa raatelevien susien keskelle. *"Katso, minä lähetän teidät niin kuin lampaat susien keskelle; olkaa siis älykkäät kuin käärmeet ja viattomat kuin kyyhkyset."* Matt.10:16

Kyllä Jumalan ihmiset selviävät. Älä anna pelkosi tehdä sinusta herraa. Sen sijaan sinä voit vaaran uhatessa nostaa Jeesuksesta esiin juuri sen piirteen, joka saattaa eksyttäjät häpeään. Vahvistettuasi lampaidsen uskoa Jeesukseen voit lähettää heidät eksytysten keskelle. He ovat turvassa, koska heillä on Jeesuksen älykkyys ja hänen viattomuutensa.

### **Kaitsijan ja lauman valinta**

Kuka valitsee kaitsijat laumalle? Ei suinkaan apostoli tai piispa, vaan lauma itse. Jeesus sanoo, että Hänen lampaansa kuulevat Hänen äänensä ja seuraavat Häntä. Samoin on apupaimenien laita. Ne, jotka tunnistavat apupaimenten äänessä Jeesuksen äänen, seuraavat heitä. Näin apupaimenet voivat ajatella, että ne henkilöt, jotka kuulevat heitä, ovat niitä, "jotka ovat heidän osalleen tulleet". Apupaimen voi todeta henkilöistä, jotka eivät usko hänen sanaansa, samoin kuin Jeesus. *"Mutta te ette usko, sillä te ette ole minun lampaitani."* Joh.10:26

Kuka valitsee kaitsijalle lampaat? Paavali sanoi Efesossa oleville kaitsijoille: *"Ottakaa siis itsestänne vaari ja kaikesta laumasta, johon Pyhä Henki on teidät pannut kaitsijoiksi, paimentamaan Herran seurakuntaa, jonka Hän omalla verellensä on itselleen*

*ansainnut.*" Apt.20:28 Pyhä Henki valitsee kaitsijoille lampaat. Hän johdattaa haluamansa uskovaiset yhteyteen, jossa sopivat apupaimenet vaikuttavat. On syytä huomata Paavalin painotus asiassa, "Herran seurakunta" ja "Jeesus on verellään ansainnut seurakunnan Itselleen." Suurimpia virheitä, minkä apupaimen voi tehdä, on se, että hän omii seurakuntalaiset itselleen. Hänen on syytä asennoitua niin, että Jeesus antoi lampaansa hoitooni toistaiseksi. Pyhä Henki voi johdattaa lampaat huomenna muualle.

Kaitsija-kaittäva suhde ei perustu kuulumiseen johonkin seurakuntajärjestykseen, vaan se on ihmissuhdeasia. Kukaan ei voi olla pastorisi, jos ette tunne toisianne. Jos molemmat pyrkivät seuraamaan Jeesusta ja tuntevat toisensa, niin he voivat olla kaitsija-kaittäva suhteessa. Jumala on varsinainen Paimen, ja Hän tuntee omansa ja pitää tarkkaa kirjaa laumastaan. Apupaimenten kirjanpito ei voi olla ajan tasalla. Yrittäköön jokainen kaita parhaansa mukaan, mutta älköön kukaan luulko jäsenluetteloaan Jumalan seurakunnan jäsenluetteloksi.

Jumalan seurakuntaa on siellä ja täällä laajoilla laitumilla. Älä yritäkään määritellä sen rajoja, mutta jos olet paimen, niin ota vaarin niistä sieluista, jotka Pyhä Henki on yhteyteesi antanut. Jos olet Jeesuksen lammas, niin iloitse koko Jumalan seurakunnasta, äläkä pidä "omaa seurakuntaasi" koko Jumalan seurakuntana.

Raamatun viittauksissa käytetty käänös: Kirkkoraamattu 1933/1938

# Melkisedekin järjestys

**Jeesus on ylimmäinen pappi Melkisedekin järjestyksen mukaan. Tällä hetkelläkin Hän hoitaa tehtävänsä taivaallisesta päämajastaan käsin. Hän on ainoa välimies Jumalan ja ihmisten välillä. Muut välimiehet edustavat antikristillisyyttä.**

## Kuka on Melkisedek?

*"Melkisedekillä ei ole isää, ei äitiä, ei sukua, ei päivien alkua eikä elämän loppua, mutta joka on Jumalan Poikaan verrattava - hän pysyy pappina ainaisesti."* Heb.7:3 Hän näki Aarahamin ajan ja iloitsi siitä. Hänelle Aaraham antoi kymmenykset kaikesta. 1Moos.14:18-20. Koska hänellä "ei ole elämän loppua", niin hän elää siis tänäänkin.

Kun Jumala asetti Jeesuksen ylimmäisen papin virkaan, Hän sanoi: *"Sinä olet pappi iankaikkisesti Melkisedekin järjestyksen mukaan."*

Ps.110:4, Heb.5:6 Millainen järjestys tämä on? *"Nousee toinen pappi (Jeesus), Melkisedekin kaltainen, joka ei ole siksi tullut lihallisen käskyn lain mukaan, vaan katoamattoman elämän voimasta."*

Heb.7:15-16

*"Katsokaa kuinka suuri hän on, jolle itse kantaisä Aabraham antoi kymmenykset parhaimmasta saaliistaan."* Heb.7:4 Näetkö sinä hänen suuruutensa vai onko jonkun muun ylipapin kunnioitus sokaissut sinut niin, ettet arvosta häntä? Melkisedekin järjestys on suurempi kuin Aaronin järjestys, koska se antaa pappeuden "katoamattoman elämän voimasta". Aaronin järjestyksen mukaan tullaan papiksi vain *"lihallisen käskyn lain mukaan."* Heb.7:11-17

Melkisedek ei edusta mitään uskontoa tai kirkkoa. Hänellä ei ole mitään ihmisiltä saatua arvovaltaa. Hän on pappi, joka astuu esiin vain Jumalan nimessä.

## Vanhan ja Uuden Liiton pappeus

Vanhan Testamentin pappeus oli Jumalan yhdelle israelilaiselle suvulle, leeviläisille antama osa. Uuden Testamentin pappeus on Jumalan lapsille, Jeesuksen uskoville annettu osa. Juutalaisesta pappeudesta pääsi osalliseksi vain siten, että oli syntynyt leeviläiseksi. Kristillisestä pappeudestakin voi päästä osalliseksi

vain syntymän perusteella. Tässä tapauksessa syntyminen tarkoittaa hengellistä syntymää eli uskoontuloa. Jeesuksen oma on pappi "katoamattoman elämän voimasta", kuten on hänen ylimmäinen pappinsakin.

Leeviläisten pappeus perustui Mooseksen asemaan välimiehenä Jumalan ja Israelin välillä. Heidän tuli edustaa sitä, mitä Jumala on Mooseksen kautta puhunut. He ovat lakiliiton pappeja. Kristillinen pappeus perustuu Jeesuksen asemaan välimiehenä Jumalan ja koko ihmiskunnan välillä. Kristillisten pappien tulee siten edustaa sitä, mitä Jumala on puhunut Jeesuksen kautta. He ovat uuden liiton pappeja.

### **Jeesus on ylimmäinen pappi**

*"Mutta pääkohta siinä, mistä me puhumme, on tämä; meillä on sellainen ylimmäinen pappi, joka istuu Majesteetin valtaistuimen oikealla puolella taivaissa, tehdäkseen pappispalvelusta kaikkeinpyhimmässä."* Heb.8:1

Jos edustamme raamatullista kristillisyyttä, niin tämä on meidän korostuksemme.

Sen sijaan pääkohta siinä, mistä katoliset puhuvat, on tämä: meillä on sellainen ylimmäinen pappi, joka istuu Vatikaanissa tehden pappispalvelusta Jeesuksen sijaisena. Myös monet muut kirkot korostavat omaa suurta hengellistä johtajaansa enemmän kuin Jeesusta Kristusta.

Jeesus on ylimmäinen pappi, ja Hänen pelastamansa ihmiset ovat Hänen pappejaan. *"Sinä (Jeesus) olet tehnyt heidät meidän Jumalallemme kuningaskunnaksi ja papeiksi."* Ilm.5:10 *"Te olette kuninkaallinen papisto."* 1Piet.2:9 Vain Jeesus Kristus voi tehdä sinusta Jumalan papin!

Mikään kirkko ei voi antaa sinulle Jumalan papin asemaa. He vihkivät sinut kirkkonsa papiksi oman järjestyksensä mukaan, mutta Jumalan papiksi voit tulla vain Melkisedekin järjestyksen mukaan.

Jumala lupasi israelilaisille uuden liiton. *"Päivät tulevat, sanoo Herra, jolloin minä teen Israelin heimon ja Juudaan heimon kanssa uuden liiton. Tämä on se liitto, jonka minä teen Israelin heimon kanssa niiden päivien tultua, sanoo Herra: Minä panen lakini*

*heidän sisimpäänsä ja kirjoitan sen heidän sydämiinsä; ja niin minä olen heidän Jumalansa, ja he ovat minun kansani. Silloin ei enää toinen opeta toistansa eikä veli veljeänsä sanoen: 'Tuntekaa Herra'. Sillä he kaikki tuntevat minut, pienimmästä suurimpaan, sanoo Herra; sillä minä annan anteeksi heidän rikoksensa enkä enää muista heidän syntejensä"* Jer.31:31-34

Eikä tämä lupaus koskenut vain Israelia. *"Liian vähäistä on sinulle, joka olet minun palvelijani, kohottaa ennalleen Jaakobin sukukunnat ja tuoda takaisin Israelin säilyneet. Minä panen sinut pakanain valkeudeksi, että minulta tulisi pelastus maan ääriin asti."*

Jes.49:6

Tämä lupaus täyttyi Jeesuksessa, kun Hän tuli luvatus uuden liiton ylimmäisenä pappina. Valitettavasti useimmat israelilaisista ja pakanoista ovat torjuneet Hänet ja jääneet siten uuden liiton ulkopuolelle. Israelilaisten ei ole helppoa luopua vanhasta liitosta ja vihkiytyä uuteen, koska liiton vaihtuessa vaihtuu myös pappeus. Juutalaisen ei ole helppoa myöntää, että Jeesus lopetti leeviläisen pappeuden ja toi tilalle uuden. Hän toi mukanaan uuden liiton ja uuden pappeuden. *"Sanoessaan 'uuden' Hän on julistanut ensimmäisen liiton vanhentuneeksi; mutta se, mikä vanhenee ja käy iälliseksi, on lähellä häviämistään."* Heb.8:13

### **Pappeus ja palvelusvirka**

Mitä pappeus tarkoittaa? Se ei ole virka, kuten monet luulevat. Pappeutensa lisäksi jokaisella leeviläisellä papilla oli oma temppelepalvelukseen liittyvä virkansa. Pappeus ja virka liittyivät yhteen siten, että pyhiä virkoja saivat hoitaa vain papit. Samoin Jeesuksen papeilla on kullakin oma palvelusvirkansa. Pappeus on siis asema, eikä virka. Se ei ole sitä, mitä sinä teet, vaan se on sitä, mitä sinä olet.

Pappeus liittyy Jumalan temppeleihin. Leeviläiset pantiin palvelemaan Jumalaa Hänen temppeleihin. Jeesuksen papit sen sijaan itsessään muodostavat Jumalan huoneen. *"Kristus on uskollinen Poikana, Hänen huoneensa haltijana; ja Hänen huoneensa olemme me, jos loppuun asti pidämme vahvana toivon rohkeuden ja kerskauksen."*

Heb.3:6

Koska Jeesuksen oma on osa Jumalan temppeliä, niin hän on pappi. Pietari sanoo uskoville: "Tulkaa Hänen tykönsä, elävän kiven tykö, jonka ihmiset tosin ovat hyljänneet, mutta joka Jumalan edessä on valittu, kallis, ja rakentukaa itsekin elävinä kivinä hengelliseksi huoneeksi, pyhäksi papistoksi". Heti kohta tämän jälkeen hän sanoo, *"te olette kuninkaallinen papisto."* <sup>1Piet.2:4-5,9</sup> Tästä näemme, kuinka kristillinen pappeus ja hengellinen huone liittyvät yhteen.

### **Pappi välimiehenä**

Mitä pappeja nämä kristillisten kirkkojen papit oikein ovat? He ihmisiä kastavat, vihkivät ja siunaavat hautaan. He uskovat välittävänsä ihmisille Jumalan armoa ja anteeksiantamusta juhlallisina menoin. Näin he yrittävät toimia välimiehinä Jumalan ja ihmisten välillä. Todella, välimiehinä he usein esiintyvät, vaikka Raamattu sanoo: *"Yksi on Jumala, yksi myös välimies Jumalan ja ihmisten välillä, ihminen Kristus, Jeesus."* <sup>1Tim.2:5</sup>

Voi sitä, joka asettuu toiseksi välimieheksi kilpailemaan Jeesuksen asemasta! Varo, ettet papillisilla toimillasi asetu Jeesuksen paikalle. Jos sen teet, olet antikristus, yksi monista heidän joukossaan.

Mihin arvovaltaan vedoten suoritat papillisia toimiasi? Sanotko syylliselle? "Jumalan palvelijan valtuuksin julistan sinulle sinun syntisi anteeksi." Vai sanotko hänelle: "Koska olet uskonut Jeesuksen Jumalan Pojan nimeen ja katunut syntejäsi, niin Jeesus antaa sinulle syntisi anteeksi." Jos annat ymmärtää, että anteeksiantamus toimii, koska sinä sen sanoit, niin toimit välimiehenä. Jos olet Jeesuksen pappi, niin sinä vain toistat Jeesuksen sanoja ja vetoat Hänen arvovaltaansa. Sinä et ole välissä vaan rinnalla. Jos kuulijan sydän otti Jumalan sanan vastaan, niin Pyhä Henki antaa hänen kokea asian todeksi.

Apostoli Johannes torjuu antikristillisen sanoman, jonka mukaan uskovien väitetään pääsevän jumalallisesta elämästä osallisiksi vain, jos voideltu pappi sen heille välittää. Hän kehottaa perustautumaan uskoontulossa saatuun voiteluun: *"Teissä pysyy se voitelu, jonka olette Häneltä saaneet, ja te ette ole kenenkään opetuksen tarpeessa; vaan niinkuin Hänen voitelunsa opettaa teitä kaikessa, niin se opetus on myös totta eikä ole valhetta; ja niin kuin se on opettanut teitä, niin pysykää Hänessä."* <sup>1Joh.2:27</sup> Vertaa mitä

Johannes sanoo ja mitä Jumala Jeremian kautta lupasi: "Silloin ei enää toinen opeta toistansa eikä veli veljeänsä sanoen: 'Tuntekaa Herra'."

Välimiespapit eivät tykkää, jos sanot heille, ettet ole kenenkään opetuksen tarpeessa. Jeesuksen pappi, jolla on opettamisen virka, sen sijaan puhuu samaa kuin Jumalan lapsen sydämessä vaikuttava voitelu. Näin oikea opettaja vain vahvistaa veljeään tai sisartaan Herrassa, mutta ei tee ketään riippuvaiseksi opetuksesta.

Jos sinun sydämesi on saanut syntyä evankeliumin voimasta Jumalan lapseksi, niin se on tosi siunaus Jumalalta. Älä usko "suurten hengen miesten" siunauksiin. He antavat sinun ymmärtää, että sinulta puuttuu pelastus, jos et antaudu heidän siunattavaksi. Älä mene heidän käsiensä alle! Älä hyväksy ketään välimiespappia, olkoon hän korkeakirkollinen tai karismaattinen! Ethän halunnutulla osalliseksi antikristillisestä hengestä?

### **Antikristus ylimmäisenä pappina**

Ihminen lupauksen kuuli:

"Kenelle sinä annat anteeksi maan päällä,  
sille se annetaan anteeksi taivaassa."

"Sepä on hienoa! Miten tärkeä nyt olenkaan.

Olen siis aika suuri pappi,  
Jumalan armon välittäjä."

Voi sinua ihminen! Väärin kuulit!

Vain yksi on Jumalan armon välittäjä, Jeesus Kristus.

Et sinä välitä armoa, vaan sanomaa siitä.

Armo tulee Häneltä, joka valtaistuimella istuu ja Karitsalta.

Pelastus annetaan suoraan taivaasta jokaiselle joka uskoo.

Kun Jeesuksen pappi tämän tapahtuman tunnistaa,

hän sen pelastuneelle ilmoittaa,

ja viestillään näin Jumalan armon vahvistaa.

Kuulkaa nyt te välimiespapit!

Teidän ylimmäinen pappinne ilmestyy pian.

Hän valheen voimalla vyöttää teidät ja

panee palvelemaan Ilmestyskirjan petoa.

Nyt on viimeiset hetket tehdä parannus

ja puhdistua antikristillisyydestä!

## **Jeesus on ainoa välimies**

Jeesus on Totuus. Hän toimii ainoana välimiehenä Jumalan ja ihmisten välillä. Jumalan armo tulee vain Hänen kauttaan. Jeesuksen papit eivät ole välittäjiä Jumalan ja ihmisten välillä, vaan he toimivat välimiehen viestinviejinä. He ovat kuin tienviittoja Jeesuksen luokse. Kukaan ei voi tulla kristityksi olemalla tekemisissä vain uskovien kanssa. Jokaisen täytyy henkilökohtaisesti kohdata Jeesus sydämessään.

Monissa kirkoissa pappuus perustuu kirkon arvovaltaan. Piispat siirtävät arvovaltansa papille kätten päällepanemisen kautta. Katoliset uskovat ensimmäisen Paavin saaneen Pietarilta ylimmäisen papin viran. He uskovat sen aina siirtyneen jokaiselta paavilta hänen seuraajalleen. Paavi on jakanut valtansa piispoille ja nämä papeille. Tällainen uskonnollisen arvovallan siirto on tyypillistä monille pakanauskonnoille. Niissä muissa vedotaan vastaavasti jonkun muun kuin Pietarin hengelliseen arvovaltaan.

Raamatun kristillisyydessä tullaan papiksi "katoamattoman elämän voimasta". Se tarkoittaa sitä, että pappuus saadaan suoraan Jeesukselta silloin, kun synnyttään evankeliumin voimasta Jumalan lapseksi. Jokainen tosi kristitty on siis pappi, mutta varokoon itseään, ettei anna vietellä itseään välimiespapiksi!

Jos joku Jeesuksen pappi toimii välimiespappina, niin hän on suuressa ristiriidassa itsensä kanssa. Uskoontulonsa perusteella hän tuntee olevansa enemmän pappi kuin pelastumattomat papit, mikä rohkaisee häntä jatkamaan kirkollisessa virassaan. Toisaalta Pyhä Henki muistuttaa hänelle hänen antikristillisestä asemastaan vääränä välimiehenä, mikä kutsuu häntä jättämään kirkollisen pappouden. Yrittäessään elää yhtä aikaa Jeesuksen omana ja antikristillisenä vaikuttajana hänestä tulee voimakas eksyttävä Jumalan valituille.

## **Kirkkokunnat ja Melkisedek**

Melkisedekin järjestys merkitsee kristillisen seurakunnan arjessa sitä, että eletään sen mukaan, että meidän ylimmäinen pappimme "istuu Majesteetin valtaistuimen oikealla puolella taivaissa". Eikä Hän vain istu, vaan liikkuu seurakuntiansa keskellä niitä hoitamassa, kuten Johannes näyssään näki.

*"Minä näin seitsemän kultaista lampunjalkaa, ja lampunjalkain keskellä Ihmisen Pojan muotoisen, pitkäliepeiseen viittaaan puetun ja rinnan kohdalta kultaisella vyöllä vyötetyn. Ja Hänen päänsä ja hiuksensa olivat valkoiset niin kuin valkoinen villa, niin kuin lumi, ja Hänen silmänsä niin kuin tulen liekki; Hänen jalkansa olivat ahjossa hehkuvan, kiiltävän vasken kaltaiset, ja Hänen äänensä oli kuin niin kuin paljojen vetten pauhina."* Ilm.1:12-15 Tällainen on minun ylimmäinen pappini. Minä kuulun Hänen seurakuntaansa.

Jokainen yhteisö tarvitsee tietoisuuden siitä, missä meidän päämajamme on. Ilman sitä tietoisuutta olo koetaan orvoksi. Jeesus lähetti omilleen Pyhän Hengen juuri tätä orpoutta torjumaan. *"Ja minä olen rukoileva Isää, ja Hän antaa teille toisen Puolustajan olemaan teidän kanssanne iankaikkisesti, totuuden Hengen, jota maailma ei voi ottaa vastaan, koska se ei näe Häntä eikä tunne Häntä; mutta te tunnette Hänet, sillä Hän pysyy teidän tykönänne ja on teissä oleva. En minä jätä teitä orvoiksi; minä tulen teidän tykönnne."* Joh.14:16-18

Pyhä Henki on kuitenkin vetäytynyt pois monesta kristillisestä toiminnasta, koska siellä ei totella Jeesusta. Tästä on ollut seurauksena orpouden tunne, joka on saanut seurakunnat järjestäytymään kirkkokunniksi. Seurakunnat ovat orpoudessaan perustaneet maanpäälisiä päämajoja ja nimittäneet ylimmäisen papin, joka edustaa yhteisöä ulospäin. Näin on syntynyt kirkkokuntia, joiden johtajat ovat syrjäyttäneet Jeesuksen ylimmäisenä pappina.

Kirkkokunnat ovat vastoin Melkisedekin järjestystä! Jos hän nyt vierailisi luonasi, hän voisi sanoa: *"Menkäämme Jeesuksen tykö ulkopuolelle (kapinallisten seurakunta)leirin, hänen pilkkaansa kantaen; sillä ei meillä ole täällä pysyväistä kaupunkia (seurakuntaa), vaan tulevaista me etsimme."* Heb.13:13-14 *"Meillä on yhdyskuntamme (seurakuntamme) taivaissa, ja sieltä me myös odotamme Herraa Jeesusta Kristusta Vapahtajaksi."* Fil.3:20

### **Uskon kautta nähdään näkymätön**

Jeesuksen vaikuttama usko ei turvaa ihmisten arvovaltaan, vaan se kääntyy Jumalan näkymättömän maailman puoleen. Ihmisten asettamat papit ojentautuvat sen mukaan mikä näkyy, mutta

Jumalan papit sen mukaan, mikä ei vielä näy. Kirkkokunnan rakentaminen ei ole sen uskon teko, jonka Jeesus saa aikaan.

*"Usko on luja luottamus siihen, mitä toivotaan, ojentautuminen sen mukaan, mikä ei näy."* Heb.11:1 Mitä me siis toivomme ja uskomme?

*"Meillä on luja luottamus siihen, että meillä Jeesuksen veren kautta on pääsy kaikkein pyhimpään."* Heb.10:19 Voit olla varma siitä, ettei tämä kaikkein pyhin löydy mistään maan päältä. Sinne päästäksesi, et voi kävellä mihinkään kirkkoon, vaan sinun on sydämessäsi kuljettava tie Jumalan tykö. Tämä tie on sinulle nyt auki siellä missä olet. Koko Jeesuksen papisto sanoo sinulle: "Tule Jeesuksen tykö!"

Taivas on avoin 24 tuntia vuorokaudessa. Valot palavat alati ylimmäisen papin huoneessa, kun Hän rukoilee omiensa puolesta. Käänny Hänen puoleensa. Vain Hän voi pelastaa sinut! Ja Hän tekee sen täydellisesti. Jeesus on hyvä pappi. Hän on parantaja ja Luoja. Hän on viisas opettaja ja todella sydämellinen ihminen. Hän on ... Tutustu jo itse Häneen!

Raamatun viittauksissa käytetty käännös: Kirkkoraamattu 1933/1938

## **Jumalan valtakunta**

**Jumalan valtakunnassa on hyvä elää, koska Jumala on hyvä. Missä tämä valtakunta on? Miten sinusta tulee Jumalan valtakunnan kansalainen? Jeesus puhuu Raamatussa enimmäkseen vain Jumalan valtakunnasta ja vain vähän seurakunnasta. Nykyään kristityt puhuvat paljon seurakunnasta ja vähän Jumalan valtakunnasta. Puhutaan armon evankeliumia ikään kuin se ei olisikaan evankeliumia Jumalan valtakunnasta. Kuitenkin on olemassa vain yksi evankeliumi, joka on sekä armon että valtakunnan evankeliumi.**

### **Valtakunnat murroksessa**

Ajattelet mitä tahansa tämän maailman valtiota, niin voit ihmetellä onko se tasavalta vai rahavalta. Viime vuosina se tapa miten yrityksiä hallitaan, on tullut melkein kaikkien yhteisöjen hallitusmuodoksi. Ensin kansanvalta syrjäytti kuninkaat, sitten rahavalta syrjäytti kansan.

Nyt kansat kaipaavat uutta valtakuntaa, jolla on vahva hallitsija. Kuninkaat palaavat takaisin panemaan markkinavoimat kuriin. Näin valhemessiaalla on tilaisuutensa saada kansat valtansa alle. Kuitenkin vasta Jumalan Kuningaskunnan valtaannousu tuo kansoille onnen.

### **Jumalan valtakunta on lähellä**

Ihminen on katkera Jumalalle siitä, että hänet ajettiin pois Paratiisista. Hän on vihaisena kääntänyt selkänsä Jumalalle ja päättänyt tehdä oman paratiisinsa. Se on toivoton yritys! Ihminen on yrittänyt rakentaa paratiisia, mutta saanut aikaan helvetin.

Nytpä kuuluukin sanoma kaikkiin valtakuntiin: *"Aika on täyttynyt, ja Jumalan valtakunta on tullut lähelle; tehkää parannus ja uskokaa evankeliumi."* Mark.1:15

Ovi on auki takaisin Paratiisiin. Jumalan valtakunta on jo nyt keskellämme, mutta se on ihmissilmille vielä näkymätön. *"Ja kun fariseukset kysyivät Häneltä, milloin Jumalan valtakunta oli tuleva, vastasi Hän heille ja sanoi: 'Ei Jumalan valtakunta tule nähtävällä*

*tavalla, eikä voida sanoa: 'Katso, täällä se on', tahi: 'Tuolla'; sillä katso, Jumalan valtakunta on sisällisesti teissä."* Luuk.17:20-21

### **Jumalan lasten valtakunta**

Missä näet Jumalan valtakunnan? Jeesus sanoo: *"Totisesti, totisesti minä sanon sinulle: joka ei synny uudesti ylhäältä, se ei voi nähdä Jumalan valtakuntaa."* Joh.3:3 Jeesus sanoo tässä, että sinun täytyy olla Jumalan valtakunnan syntyperäinen kansalainen, voidaksesi nähdä sen todellisuuden. *"Totisesti, totisesti minä sanon sinulle: jos joku ei synny vedestä ja Hengestä, ei hän voi päästä sisälle Jumalan valtakuntaan."* Joh.3:5 Jumalan valtakunta on siis kansallisvaltio. Sen kaikki asukkaat ovat sukua keskenään. He ovat Jumalan lapsia.

Kuinka Jumalan valtakunta voi olla sinun syntymäpaikkasi? *"Mutta kaikille, jotka ottivat Hänet vastaan, Hän antoi voiman tulla Jumalan lapsiksi, niille, jotka uskovat Hänen nimeensä."* Joh.1:12

Kuka synnyttää nämä lapset? *"Mutta se Jerusalemi, joka ylhäällä on, on vapaa, ja se on meidän äitimme."* Gal.4:26 *"Herra luettelee, kirjoittaessaan kirjaan kansat: 'Tämäkin on syntynyt siellä.'" Ps.87:6*

Missä siellä? Taivaallisessa Jerusalemissa. Jeesus sanoo omilleen: *"Älkää kuitenkaan siitä iloitko, että henget ovat teille alamaiset, vaan iloittaa siitä, että teidän nimenne ovat kirjoitetut taivaissa."*

Luuk.10:20

Sanonta "ylhäältä syntyminen" tarkoittaa sitä, että mikään inhimillinen voima ei kääntänyt sinua ihmisoppiinsa, vaan Jumalan taivaasta kosketettiin sinua ja sait uuden elämän. Jumalasta tuli Isäsi ja taivaallisesta Jerusalemistä tuli äitisi.

Jumalan valtakunta on nyt läsnä ja koettavissa. *"Kiittäen Isää,..., joka on pelastanut meidät pimeyden vallasta ja siirtänyt meidät rakkaan Poikansa valtakuntaan."* Kol.1:13 Millaista on elämä Jumalan valtakunnassa nyt? Apostoli Paavali vastaa sinulle: *"Ei Jumalan valtakunta ole syömistä ja juomista, vaan vanhurskautta ja rauhaa ja iloa Pyhässä Hengessä."* Room.14:17

### **Yksi evankeliumi**

Ei ole olemassa erikseen armon evankeliumia ja valtakunnan evankeliumia. Paavali sanoi: *"Kunhan vain täytän juoksuni ja sen viran, jonka minä Herralta Jeesukselta olen saanut: Jumalan armon evankeliumin todistamisen. Ja nyt, katso, minä tiedän, ettette enää*

*saa nähdä minun kasvojani, ei kukaan teistä, joiden keskuudessa minä olen vaeltanut ja saarnannut valtakuntaa."* Apt.20:24-25

Apostolit eivät julistaneet eri evankeliumia kuin Jeesus. Sanoma Jumalan armosta Jeesuksen sovituskouleman kautta antaa voiman tulla Jumalan lapseksi. Jumalan valtakunta on läsnä siellä missä joku tulee uskoon.

### **Seurakunta ja valtakunta**

Kun kristityt ovat liittoutuneet maallisten valtakuntien kanssa, niin he ovat menettäneet evankeliumin Jumalan valtakunnasta. Näin seurakunnasta on tullut heille Jumalan valtakuntaa tärkeämpi.

Näky Jumalan valtakunnasta yhdistää eri kirkkojen uskovaiset. Tämän näyn puuttuminen estää uskovien yhteistyötä.

Uskovien seurakunnat ovat Jumalan valtakunnan tukikohtia tässä maailmassa, mutta valtakunnan varsinainen yhteisö on taivaassa. Jumalan kansa asuu nyt hajallaan kaikkien kansojen seassa. Pyhä Henki toteuttaa Jumalan valtakunnan järjestystä Jumalan kansan keskellä.

### **Jumalan Israel**

*"Sillä ei se ole juutalainen, joka vain ulkonaisesti on juutalainen, eikä ympärileikkaus se, joka ulkonaisesti lihassa tapahtuu; vaan se on juutalainen, joka sisällisesti on juutalainen, ja oikea ympärileikkaus on sydämen ympärileikkaus hengessä, ei kirjaimessa."* Room.2:28-29

Israel on ulkonaisesti Jumalan kansa, mutta heistä on oikeita juutalaisia vain ne, jotka ovat ottaneet Jeesuksen vastaan Messiaana. Muut kansat eivät ole ulkonaisesti Jumalan kansoja, mutta heistä on oikeita juutalaisia ne, jotka ovat ottaneet Jeesuksen vastaan Messiaana. On vain yksi Jumalan kansa ja yksi evankeliumi, eikä lihallisille juutalaisille ole eri pelastusta. *"Eivät kaikki ne, jotka ovat Israelista, ole silti Israel."* Room.9:6

Vain Jeesus Kristus voi antaa Israelin kansalaisyhteisyyden.

*"Muistakaa,...te lihanne puolesta pakanat..., että te siihen aikaan olitte ilman Kristusta, olitte vailla Israelin kansalaisyhteisyyttä, mutta nyt, kun olette Kristuksessa Jeesuksessa, olette te, päässeet lähelle Kristuksen veressä."* Ef.2:12-13

## **Rajan ylitys**

Jos olet ilman Jeesusta, olet ilman syntien anteeksiantamusta ja ilman Jumalan valtakunnan kansalaisoikeutta. Olkoon se sinulle miten vaikeaa tahansa ottaa vastaan Jeesus sydämesi kuninkaaksi, niin ojentaudu kaikin voimin Häntä kohden! Ojentautuessasi huomaat, että Hän lähestyy sinua. Tuo hetki, kun avaat Hänelle ja Hän käy sisälle sydämeesi, on kohtalokas rajan ylitys. Se on läpikulku ahtaasta portista, jonka jälkeen voit aistia tullesi sisälle erilaiseen valtakuntaan.

*"Ja tämä valtakunnan evankeliumi pitää saarnattaman kaikessa maailmassa, todistukseksi kaikille kansoille; ja sitten tulee loppu."*

Matt.24:14

Raamatun viittauksissa käytetty käännös: Kirkkoraamattu 1933/1938

# Yksi ruumis

**Jeesuksen omat muodostavat yhden ruumiin, joka on Jumalan seurakunta, josta tulee Kristuksen vaimo. Nyt hän valmistautuu häitään varten. Mitä valmisteluja hän tekee?**

## Yhteisö kuin yksi mies

Yksilöt voivat kokea muodostavansa yhden kokonaisuuden, jossa he ovat kuin yhden ruumiin jäseniä. Hyvä yhteisö toimii kuin yksi henkilö. Kaikki tietävät paikkansa ja tehtävänsä ja toimivat sopusoinnussa toistensa kanssa. Jokainen ymmärtää, että tällaista on vaikea toteuttaa käytännössä. Yhteisöä voidaan yrittää saada toimimaan kuin yksi mies kahdella eri tavalla, joko organisoimalla tai mielenmuutoksen avulla.

Organisoitu yhteisö muodostaa hierarkian, joka palkiten ja rangaisten jakaa johdon tavoitteet koko yhteisölle. Oikeamielisten yhteisö muodostaa astian, johon on rakkaudessa kaadettu oikeat periaatteet ja asenteet. Jos yhteisön jäsenet ovat kaikki yksimielisiä ja samanhenkisiä, he toimivat luonnostaan saman päämäärän hyväksi. Heidän yksimielisyytensä ja erilaisuutensa muodostavat harmonisen kokonaisuuden.

Jeesuksen seurakunta on Hänen perheensä. Hänen asenteensa ja periaatteensa ovat evankeliumin rakkaudessa kaadettu Hänen omiinsa. *"Te olette Kristuksen ruumis ja kukin osaltanne Hänen jäseniänsä."* 1Kor.12:27 Kristuksen seurakunta on siis verta, lihaa ja luita, eikä kirkkorakennuksia ja järjestötoimintaa. *"Me olemme kaikki yhdessä Hengessä kastetut yhdeksi ruumiiksi, olimmepa juutalaisia tai kreikkalaisia, orjia tai vapaita, ja kaikki olemme saaneet juoda samaa Henkeä."* 1Kor.12:13

Ruumis perustuu jäsentensä erilaisuuteen ja rakkauden luomaan riippuvaisuuteen toinen toisistaan. Hierarkkinen järjestelmä sen sijaan perustuu monitasoiseen valvontaan, joka saa kaikki toimimaan halutulla tavalla. Raamatullista seurakuntaa ei voi rakentaa hierarkkisesti, koska se perustuu sydänten yhteyteen. Jumala haluaa meiltä mielenmuutosta eikä vain jäsenyyttä oikealta näyttävässä toiminnassa.

## **Jeesuksen seurakunta on yksi ruumis**

Jeesus on seurakunnan pää samalla tavoin kuin aviomies on vaimonsa pää. On kysymys kahdesta erillisestä henkilöstä. Jeesus ilman seurakuntaa ei ole pelkkä ruumiin pää eikä seurakunta ilman Jeesusta ole päätön ruumis. *"Mies on vaimon pää, niinkuin myös Kristus on seurakunnan pää, Hän, ruumiin vapahtaja."* Ef.5:23

Jotkut seurakunnan jäsenet ovat sen pää. Heistä mainitaan: *"Silmä ei saata sanoa kädelle: 'En tarvitse sinua', eikä myöskään pää jaloille: 'En tarvitse teitä.'" 1Kor.12:21* On erityisen tärkeää, että seurakunnan johtajat ovat alamaisia seurakunnan Herralle. *"Vanhin ja arvomies on pää, mutta profeetta, joka valhetta opettaa, on häntä."* Jes.9:14

Uskovien ihmisten ruumiit muodostavat seurakunnan. Me olemme yksi ruumis, vaikka meitä on monta. Me olemme toinen toistemme jäseniä. Meidät liittää yhteen se, että me kaikki olemme antaneet ruumiimme Jeesukselle, koska Hän pelasti meidät. *"YKSI RUUMIS ja yksi henki, niin kuin te olette kutsututkin yhteen ja samaan toivoon, jonka te kutsumuksessanne saitte."* Ef.4:4

Kutsumuksella Paavali tarkoittaa uskoontuloa, jolloin annoimme myös ruumiimme Jeesukselle. Evankeliumi Jeesuksesta vetoaa kuulijansa omaantuntoon. Jeesus kuoli puolestasi. Hän kärsi ruumiissaan sinun rangaistuksesi. Jos kaduit syntejäsi Jeesuksen uhrin tähden, niin voit antaa itsesi Hänelle. *"Antakaa ruumiinne eläväksi, pyhäksi, Jumalalle otolliseksi uhriksi; tämä on teidän järjellinen jumalanpalveluksenne."* Room.12:1 *"Antakaa jäsenenne vanhurskauden aseiksi Jumalalle."* Room.6:13

Paavali huudahtaa: *"Tämä salaisuus on suuri; minä tarkoitan Kristusta ja seurakuntaa."* Ef.5:32 Nimenomaan seurakunnan ykseys on se salaisuus, josta hän puhuu. On vain yksi Jeesuksen seurakunta, koska Raamattu sanoo siitä "yksi ruumis"! Ei edes juutalaisilla ole omaa seurakuntaa, vaan heistä pelastuneet ovat yhtä ruumista pakanoista pelastuneiden kanssa. *"Pakanatkin ovat kanssaperillisiä ja yhtä ruumista ja osallisia lupaukseen Kristuksessa Jeesuksessa evankeliumin kautta."* Ef.3:6

Uskovien ruumiiden ykseys on niin voimakas asia, että Raamattu puhuu uskovista yksikössä, Karitsan vaimona. *"Iloitkaamme ja*

*riemuitkaamme ja antakaamme kunnia Hänelle, sillä Karitsan häät ovat tulleet, ja Hänen vaimonsa on itsensä valmistanut."* Ilm.19:7

Miten Jeesuksen seurakunta on itsensä valmistanut?

### **Ruumiin puhtaus**

Jumalan mielestä oikeamielisyys on kaunista! Karitsan vaimolla on sama mieli ja ajatus kuin Jumalan Karitsalla. Me tavallisesti ymmärrämme ruumiin puhtaudella vain ulkonaisen lian poistamista. Jeesuksen mielestä likaiset ajatukset saastuttavat ruumiin.

*"Sillä sydäimestä lähtevät pahat ajatukset, murhat, aviorikokset, haureudet, varkaudet, väärät todistukset, jumalanpilkkaukset. Nämä ihmisen saastuttavat; mutta pesemättömin käsin syöminen ei saastuta ihmistä."* Matt.15:19-20

Jeesus siis tahtoo puhdistaa uskovien ajatusmaailman ennen kuin Hän tulee. *"Kristus rakasti seurakuntaa ja antoi itsensä alttiiksi sen edestä, että Hän sen pyhittäisi, puhdistaa sen, vedellä pesten, sanan kautta, saadakseen asetetuksi eteensä kirkastettuna seurakunnan, jossa ei olisi tahraa eikä ryppyä eikä mitään muuta sellaista, vaan joka olisi pyhä ja nuhteeton."* Ef.5:25-27

Millaisella vedellä pesten Jeesus aikoo puhdistaa morsiamensa? Tuo pesuvesi ilmoitetaan sanaksi, joka poistaa tahrat uskovien ajatuksista, oikaisee ryppyiset asenteet Jumalan mielen mukaiseksi.

### **Puhtaat puheet puhtaasta mielestä**

Jumalan läsnäolo paljasti profeetta Jesajalle hänen suunsa likaisuuden. *"Voi minua! Minä hukun, sillä minulla on saastaiset huulet, ja minä asun kansan keskellä, jolla on saastaiset huulet."*

Jes.6:5 Mikä oli saastuttanut Jesajan huulet? Hän ei kerro, miten se oli tapahtunut. Sen sijaan apostoli Jaakob kertoo meille, että *"kieli on pieni jäsen ja voi kuitenkin kerskata suurista asioista. Kieli on se meidän jäsenistämme, joka tahraa koko ruumiin."* Jaak.3:5,6

Apostoli Paavali sanoo, että *"Ei ole hyvä, että kerskaatte. Ettekö tiedä, että vähäinen hapatus hapattaa koko taikinan?"* 1Kor.5:6

Evankeliumi Jeesuksesta saa aikaan sen, että *"joka kerskaa, sen kerskauksena olkoon Herra"*. 1Kor.1:31

Jesaja puhdistui saastaisuudestaan, kun hänen huuliaan kosketettiin alttarin hehkuvalla hiilellä. Se kertoo meille Golgatan uhrialttarista, jonka täytyy saada polttaa meistä pois kaikki itsensä kehuminen.

Katso Jeesusta ristillä! Hän on hyvä ja kehuttava, mutta kärsi häpeän meidän puolestamme. Oletko kuollut yhdessä Hänen kanssaan? Jos Jeesusta vain pilkataan ja häväistään, vaikka Hän olisi kehumisen arvoinen, niin kuinka minä kehtaisin ottaa vastaan kehuja, jotka kuuluvat Hänelle, todelliselle hyväntekijälle!

Paavali tuokin esiin Karitsan vaimon puhtaan suun sanomalla:

*"Pois se minusta, että minä muusta kerskaisin kuin meidän Herramme Jeesuksen Kristuksen rististä, jonka kautta maailma on ristiinnaulittu minulle, ja minä maailmalle."* Gal.6:14

Kristuksen ruumiin jäsenet pyrkivät *"säilyttämään hengen yhteyden rauhan yhdysiteellä."* Ef.4:3 Tuo yhdyside menee kuitenkin varmasti poikki, jos uskovaisten ajatusmaailma on vanhan luonnon mukainen. Jos uskovilla sen sijaan on Kristuksen mieli, niin yhteys säilyy.

Uskonto voi pysyä pystyssä perinteiden voimasta, mutta Jumalan seurakunta pysyy koossa vain oikeamielisyyden voimasta.

Jeesuksen mieli noudattaa totuutta rakkaudessa. Uskonnollinen mieli noudattaa oikeaoppisuutta suvaitsevaisuudessa. *"Totuutta noudattaen rakkaudessa me kaikin tavoin kasvamme Kristukseen, josta koko ruumis, yhteen liitettyinä ja koossa pysyen jokaisen jänteensä avulla, kasvaa rakentuakseen rakkaudessa."* Ef.4:15-16

Kun uskovaiset vaeltavat "mielensä turhuudessa", niin he ovat kykenemättömiä kokemaan yhteyttä Jeesuksessa. Silloin yhteyttä voidaan kokea vain seurakuntayhdistyksen jäsenyyden perusteella, vaikka pitäisi kokea yhteyttä sillä perusteella, että ollaan Jeesuksen ruumiin jäseniä.

### **Kokoontuvat seurakunnat**

Vaikka Jeesuksen Kristuksen ruumis on yksi ja jakamaton seurakunta, niin se luonnollisesti tulee esiin monena kokoontuvana seurakuntana. Jeesus määrittelee sen seuraavasti: *"Missä kaksi tahi kolme on kokoontunut minun nimeeni, siinä minä olen heidän keskellensä."* Matt.18:20 Heti tämän jälkeen Pietari kysyy Jeesukselta, montako kertaa hänen tulee antaa anteeksi veljelleen, ikään kuin Jeesuksen sanat olisivat tuoneet hänelle mieleen seurakunnan kokoontumisen ongelmat.

Puhuessaan seurakunnan rakentamisesta Paavali aina tuo esiin armolahjat ja Jumalan vaikuttamat seurakuntavirat. *"Ja hän antoi muutamia apostoleiksi, toiset profeetoiksi, toiset evankelistoiksi, toiset paimeniksi ja opettajiksi, tehdäkseen pyhät täysin valmiiksi palveluksen työhön, Kristuksen ruumiin rakentamiseen, kunnes me kaikki pääsemme yhteyteen uskossa ja Jumalan Pojan tuntemisessa, täyteen miehuuteen, Kristuksen täyteen täyden iän määrään."*

Ef.4:11-13 Seurakunnan on siis määrä olla Jeesuksen kaltainen. Eikö olekin seurakunnalla selkeä päämäärä? Toimia kuin yksi mies, Jeesus.

Huomaa tämä! Kokoontuvat seurakunnat rakentavat Jeesuksen seurakuntaa, josta sanotaan, että se on yksi ruumis! Vaikka paikkakunnalla toimii monta kokoontuvaa seurakuntaa, niin paikkakunnan kaikki uskovaiset ovat yksi seurakunta Jeesuksessa.

Kun kokoonnutaan Jeesuksen nimessä, niin Hän on läsnä meille antamiensa hengellisten lahjojen kautta. Uskovan saaman lahjan laatu ilmaisee millainen ruumiin jäsen hän on seurakunnassa. *"Kun tulette yhteen, on jokaisella jotakin annettavaa: millä on virsi, millä opetus, millä ilmestys, mikä puhuu kielillä, mikä selittää; kaikki tapahtukoon rakennukseksi."* 1Kor.14:26

Jos kokoontuminen on sitä, että saarnaajat antavat ja seurakuntalaiset vain ottavat vastaan, niin ei kokoonnuta Pyhän Hengen ohjauksessa. Kun Jeesuksen antamat hengelliset lahjat syrjäytetään, niin ei voida kokoontua Hänen nimessään. Kokoonnut, jossa inhimillinen viisaus ja herrana hallitseminen ovat vallalla, eivät rakenna Jumalan seurakuntaa.

Kokoontuvat seurakunnat tarvitsevat inhimillistä järjestötoimintaa käytännön asioiden hoitoa varten. Valitettavasti näille yhdistyksille usein annetaan Jumalan seurakunnan status. Tämä kehitys alkaa pienestä Jeesuksen ja Hänen sanojensa häpeämisestä ja on usein johtanut täydelliseen Jeesuksen kieltämiseen.

Jokainen Jeesuksen oma on Hänen seurakuntansa jäsen hengellisen syntymänsä perusteella. Jumalan seurakuntaan liitytään tulella uskoon. Silti uskovien usein annetaan tuntea, etteivät he kuulu Jumalan seurakuntaan, jos he eivät liity johonkin kristilliseen yhdistykseen tai kirkkoon. Näin tuosta inhimillisestä organisaatiosta

on tehty Kristuksen ruumis. Voi, miten suuri synti se onkaan evankeliumia vastaan! Usein nuo paikalliset yhdistykset järjestäytyvät kirkkokunnaksi, jota sen jäsenet pitävät Jumalan seurakuntana. Voi, miten paha häpeäpilkku tämä onkaan morsiamen puvussa!

Nyt Kristuksen morsianta kutsutaan panemaan pois syntinen luontonsa ja lähtemään pois epäpyhistä kokouksista. Karitsan valittua kutsutaan uudistumaan mielensä hengeltä Ylkänsä mielen mukaiseksi. Ole tiiviisti kahdestaan Hänen kanssaan. Jeesuksen mielellä varustettu seurakunta pukeutuu Jumalan uusiin tekoihin ja oikeamielisten seurakunta nousee kuin kaste aamuruskon helmasta, peljättävänä kuin sotajoukko ja kauniina kuin kuu.

### **Asenteiden silitystä**

Puolueettomuus on Jeesuksen vanhurskauden puvun hohtoa! Puolueellisuus on asenne, joka on paha ryppy uskovaisen puvussa. Puolueellisuus pitää itseään parempana kuin muut. Minun tulee pitää omat syntini yhtä pahoina kuin muiden synnit. Minun tulee pitää muiden tarpeet yhtä tärkeinä kuin omani.

Minäylpeys, sukuylpeys, ammattiylpeys, kansallisylpeys ja kirkkokuntaylpeys ovat rypyjä, jotka täytyy saada uskovista pois ennen ylösottoa. Tarvitaan paljon kuumia sanoja, jotka sotivat vääriä asenteitamme vastaan.

Alamaisuus Jumalalle on Jeesuksen vanhurskauden puvun ihanaa sileyttä! Ihmisen mahdollisuuksiin luottaminen on asenne, joka ei mitenkään sovi yhteen evankeliumin tuoman uskon kanssa. Oletko täynnä omia ideoitasi, joita tarjoat myös Jumalalle? Ole jo hiljaa ja pysähdy kuuntelemaan Jumalaa. Luota Jumalan sinulle valmistamaan polkuun äläkä suunnittele omaasi! Kun kuulet kunnolla, mitä Jumala sanoo, niin Häntä on helppo totella. Kuuliaisuus tulee kuulemisesta, mutta Jumalaa kykenet kuulemaan vasta sitten, kun et enää kuule syntistä luontoasi.

Uuden luomakunnan odotus kimaltelee Karitsan morsiamen puvussa! Jos kiintymys tähän vanhaan luomakuntaan on saanut sinut luopumaan odottamasta uutta luomakuntaa, niin vanhurskauden puvussasi on paha ryppy. Lootin vaimo katsoi taakseen eikä siksi pelastunut Sodomian tuomiolta, vaikka olikin

aluksi totellut Jumalan kutsua. Tämän maailman tavarat ovat luonteeltaan katoavia. Niitä tulee käyttää hyväkseen kiintymättä niihin. *"Olkoot ne, jotka ostavat, niinkuin eivät saisi omaansa pitää, ja ne, jotka tätä maailmaa hyödyksensä käyttävät, niinkuin eivät sitä käyttäisi, sillä tämän maailman muoto on katoamassa."* 1Kor.7:30-31

Tehtäväsi on olla kaunis Jumalan silmissä! Niin kuin morsian tahtoo miellyttää sulhastaan, niin Jeesuksen omatkin tahtovat miellyttää Jumalaa.

Raamatun viittauksissa käytetty käänös: Kirkkoraamattu 1933/1938









**Uskoontulosi liitti sinut Jumalan Seurakuntaan. Näin Jeesus vapautti sinut uskontojen orjuudesta. Älä anna uudestaan sitoa itseäsi orjuuden ikeeseen!**

**Toisen puolesta asioiminen ei ole suosiossa. Toisen asiaa voidaan vielä innostua ajamaan omalla arvovallalla, mutta on harvinaista, että joku suostuu ainoastaan toisen nöyräksi lähettilääksi. Kristillisen sanoman leviämistä estävät kristityt, jotka eivät nöyryy toimimaan Jeesuksen Kristuksen puolesta eli Hänen nimessään. Tilanne on surkea: Ihmiset haparoivat pimeydessä, vaikka valo on heitä lähellä. Lamppu palaa piilossa, seurakuntajärjestön seinän takana.**

**Kuka on lahkolainen? Mitä ovat lahkot? Sanalla lahkolainen on nykyään eri merkitys kuin mitä se on Raamatussa. Lahkolainen on useimpien suussa halventava haukkumasana, jota käytetään uskonnollisista toisinajatteliijoista. Raamattu esittää asian syntyä, jota esiintyy kaikilla elämänalueilla. Kaikki ihmiset ovat syylistyneet tähän syntiin. Sinäkin olet joskus elämässäsi tehnyt lahkolaisia tekoja. Olet ehkä oikein puolueen jäsen, joka on yhdessä muiden kanssa sitoutunut harjoittamaan tuota pahuutta.**

**Jeesus kielsi itsensä, otti ristinsä ja tunnusti Isänsä nimeä. Jos seurakunta kieltää itsensä, ottaa ristinsä ja tunnustaa Jeesuksen nimeä, niin voidaan sanoa, että se on itsensäkiel-tävä seurakunta. Sellainen seurakunta ei tuo esille itseään, vaan Jeesusta.**

**Kristillinen johtaja ei saa hallita, vaan hänen tulee kaita uskovia. Herrana hallitseminen on kristillisen johtajan synty, joka synnyttää puoluemieltä. Puolueisiin eli lahkoihin jakautunut kristillisyyden on lihallisen mielen tuote. Hengellinen mieli sanoutuu irti puolueista ja kykenee näkemään Jumalan seurakunnan hengellisen todellisuuden. Jeesus on Jumalan kansan Paimen. Hänen apupaimenenaan palveleminen on kristillisen johtajan jalo tehtävä.**

**Jumalan valtakunnassa on hyvä elää, koska Jumala on hyvä. Missä tämä valtakunta on? Miten sinusta tulee Jumalan valtakunnan kansalainen? Jeesus puhuu Raamatussa enimmäkseen vain Jumalan valtakunnasta ja vain vähän seurakunnasta. Nykyään kristityt puhuvat paljon seurakunnasta ja vähän Jumalan valtakunnasta. Puhutaan armon evankeliumia ikään kuin se ei olisikaan evankeliumia Jumalan valtakunnasta. Kuitenkin on olemassa vain yksi evankeliumi, joka on sekä armon että valtakunnan evankeliumi.**

**Jeesuksen omat muodostavat yhden ruumiin, joka on Jumalan seurakunta, josta tulee Kristuksen vaimo. Nyt hän valmistautuu häitään varten. Mitä valmisteluja hän tekee?**